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III. ACTUALITATE LEGISLATIVĂ  
 
 ABSTRACT 
 
In March 2020, several legislative acts were published in the Official Journal, among which we 

mention: Order of the Minister of Health no. 414/2020 regarding the imposition of the measure of 
quarantine for the persons being in international public health emergency situation determined by 
the COVID-19 infection and the establishment of certain measures for the prevention and limitation 
of the impact of the epidemic disease; Law no. 19/2020 on granting days off to parents for the 
supervision of their children in case of temporary closure of schools; Order no. 791/2020 regarding 
the granting of emergency situations certificates to the economic operators whose activity is affected 
in the context of the SARS-CoV-2 pandemic. At the same time, the Military Ordinances no. 1-6 
were also published in the Official Journal of March. 

Moreover, in March, several legislative acts were amended, among which: The Criminal Code; 
the Regulation for implementing the G.E.O. no. 195/2002 on circulation on public roads; Law no. 
19/2020 on granting days off to parents for the supervision of their children in case of temporary 
closure of schools and the G.E.O. no. 158/2005 regarding leaves and health insurance indemnities. 

Moreover, Law no. 218/2002 on the organization and operation of the Romanian Police was 
also republished in March. 

LEGEA NR. 218/2002 PRIVIND ORGANIZAREA  
ŞI FUNCŢIONAREA POLIŢIEI ROMÂNE – REPUBLICARE 

 

De Redacţia Pro Lege 
 
Actul republicat în Monitorul 

Oficial 
Sumar 

Legea nr. 218/2002 privind 
organizarea şi funcţionarea Poliţiei 
Române  
(rep. M. Of. nr. 170 din 2 martie 
2020) 

Se reglementează organizarea şi 
funcţionarea Poliţiei Române. 

  
În M. Of. nr. 170 din 2 martie 2020 a fost republicată Legea nr. 218/2002 

privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române. 
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Astfel, prin respectiva lege se reglementează organizarea şi funcţionarea 
Poliţiei Române. 

  
Vă prezentăm, în continuare, cele mai importante dispoziţii ale Legii nr. 218/2002 

privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române. 
  
Structura 
  
– Cap. I („Dispoziţii generale”); 
– Cap. II („Organizare şi funcţionare”); 
– Secţ. 1 („Structura organizatorică”); 
– Secţ. 2 („Unităţi teritoriale din subordinea Inspectoratului General al Poliţiei 

Române”); 
– Secţ. 3 („Autoritatea teritorială de ordine publică”); 
– Secţ. 4 („Raporturile dintre poliţie şi autorităţile administraţiei publice 

locale”); 
– Cap. III („Atribuţiile Poliţiei Române”); 
– Cap. IV („Personalul Poliţiei Române”); 
– Cap. V („Drepturi şi obligaţii”); 
– Cap. VI („Asigurarea logistică, materială şi financiară”); 
– Cap. VII („Dispoziţii finale”). 
  
Prezentare generală 
  
Potrivit art. 1, Poliţia Română face parte din Ministerul Afacerilor Interne şi 

este instituţia specializată a statului, care exercită atribuţii privind apărarea 
drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale persoanei, a proprietăţii private şi 
publice, prevenirea şi descoperirea infracţiunilor, respectarea ordinii şi liniştii 
publice. 

Astfel, Poliţia Română se organizează corespunzător împărţirii admi-
nistrativ-teritoriale a ţării, dar se poate organiza şi conform specificului unor 
sectoare ale economiei naţionale – transporturi feroviare, aeriene, navale – sau al 
unor obiective economice şi sociale, în funcţie de importanţa şi de numărul 
acestora. Totodată, unităţile de poliţie se înfiinţează prin ordin al ministrului 
afacerilor interne. 

De asemenea, Poliţia Română are următoarea structură organizatorică: 
– Inspectoratul General al Poliţiei Române; 
– unităţi teritoriale aflate în subordinea Inspectoratului General al Poliţiei 

Române, Direcţia generală de poliţie a municipiului Bucureşti şi inspectoratele 
judeţene de poliţie; 
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– instituţii de învăţământ pentru formarea şi pregătirea continuă a perso-
nalului; 

– alte unităţi necesare pentru îndeplinirea atribuţiilor specifice poliţiei, înfiin-
ţate potrivit legii. 

Dintre atribuţiile Poliţiei Române, amintim următoarele: 
– apără viaţa, integritatea corporală şi libertatea persoanelor, proprietatea pri-

vată şi publică, celelalte drepturi şi interese legitime ale cetăţenilor şi ale comu-
nităţii; 

– aplică măsuri pentru menţinerea ordinii şi siguranţei publice, aplică măsuri, 
potrivit competenţelor stabilite prin lege, pentru prevenirea şi combaterea feno-
menului infracţional şi terorismului, de identificare şi contracarare a acţiunilor 
elementelor care atentează la viaţa, libertatea, sănătatea şi integritatea persoanelor, 
a proprietăţii private şi publice, precum şi a altor interese legitime ale comunităţii; 

– sprijină unităţile de jandarmerie cu informaţii pentru asigurarea sau resta-
bilirea ordinii şi liniştii publice, cu ocazia mitingurilor, manifestaţiilor cultu-
ral-sportive şi altele asemenea; 

– asigură, direct sau în cooperare cu alte instituţii abilitate potrivit legii, 
executarea controalelor tehnice şi intervenţiilor pirotehnice pentru prevenirea, 
descoperirea şi neutralizarea dispozitivelor explozive, radioactive, nucleare, 
chimice sau biologice amplasate în scopul tulburării ordinii publice, vătămării 
integrităţii corporale, sănătăţii persoanelor sau provocării de daune proprietăţii 
publice ori private; 

– desfăşoară activităţi de negociere şi asigură intervenţia, pentru eliberarea 
persoanelor lipsite de libertate în mod ilegal, imobilizarea sau neutralizarea 
persoanelor care folosesc arme de foc ori alte mijloace care pot pune în pericol 
viaţa, sănătatea sau integritatea corporală a persoanei. 

Personalul Poliţiei Române se compune din poliţişti, alţi funcţionari publici 
şi personal contractual, iar drepturile şi îndatoririle specifice ale poliţistului se 
stabilesc prin statut. 

Potrivit art. 50 alin. (1), Poliţia Română poate interveni în forţă, în condiţiile 
legii, împotriva celor care pun în pericol viaţa, integritatea sau sănătatea 
persoanelor ori a organelor de ordine, precum şi împotriva celor care ameninţă cu 
distrugerea unor clădiri sau bunuri de interes public ori privat. 



146 Actualitate legislativă 

OMS NR. 414/2020 PRIVIND INSTITUIREA MĂSURII  
DE CARANTINĂ PENTRU PERSOANELE AFLATE  

ÎN SITUAŢIA DE URGENŢĂ DE SĂNĂTATE PUBLICĂ 
INTERNAŢIONALĂ DETERMINATĂ DE INFECŢIA  

CU COVID-19 ŞI STABILIREA UNOR MĂSURI ÎN VEDEREA 
PREVENIRII ŞI LIMITĂRII EFECTELOR EPIDEMIEI – 

PUBLICARE 

 

De Redacţia Pro Lege 
 

Actul publicat în Monitorul Oficial Sumar 
Ordinul Ministrului Sănătăţii (OMS) nr. 
414/2020 privind instituirea măsurii de 
carantină pentru persoanele aflate în 
situaţia de urgenţă de sănătate publică 
internaţională determinată de infecţia cu 
COVID-19 şi stabilirea unor măsuri în 
vederea prevenirii şi limitării efectelor 
epidemiei  
(M. Of. nr. 201 din 12 martie 2020) 

Se stabilesc măsurile de 
carantină pentru persoanele 
aflate în situaţia de urgenţă de 
sănătate publică internaţională 
determinată de infecţia cu 
COVID-19 şi stabilirea unor 
măsuri în vederea prevenirii şi 
limitării efectelor epidemiei. 

  
În M. Of. nr. 201 din 12 martie 2020 a fost publicat OMS nr. 414/2020 privind 

instituirea măsurii de carantină pentru persoanele aflate în situaţia de urgenţă 
de sănătate publică internaţională determinată de infecţia cu COVID-19 şi 
stabilirea unor măsuri în vederea prevenirii şi limitării efectelor epidemiei.  

Astfel, prin respectivul act normativ se stabilesc măsurile de carantină pentru 
persoanele aflate în situaţia de urgenţă de sănătate publică internaţională 
determinată de infecţia cu COVID-19 şi stabilirea unor măsuri în vederea 
prevenirii şi limitării efectelor epidemiei. 

  
Vă prezentăm, în continuare, cele mai importante dispoziţii ale OMS  

nr. 414/2020 privind instituirea măsurii de carantină pentru persoanele aflate în 
situaţia de urgenţă de sănătate publică internaţională determinată de infecţia cu 
COVID-19 şi stabilirea unor măsuri în vederea prevenirii şi limitării efectelor 
epidemiei. 
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Prezentare generală 
  
Potrivit art. 1 alin. (1), prin carantină se înţelege atât instituirea măsurii de 

carantină instituţionalizată (în spaţii special amenajate), cât şi instituirea măsurii 
de izolare la domiciliu. 

Astfel, măsura de carantină instituţionalizată se instituie pentru persoanele 
asimptomatice care intră pe teritoriul României venind din zonele cu transmitere 
comunitară extinsă afectate de COVID-19 (zona roşie), pentru o perioadă de  
14 zile, în spaţii special amenajate puse la dispoziţie de către autorităţile locale. 

Pe de altă parte, măsura de izolare la domiciliu se instituie pentru urmă-
toarele categorii de persoane: 

– persoane care au călătorit în ultimele 14 zile în localităţi din zonele afectate 
de COVID-19, altele decât cele cu transmitere comunitară extinsă (zona galbenă); 

– persoane care au intrat în contact direct cu persoanele cu simptome şi care au 
călătorit în zone cu transmitere comunitară extinsă; 

– persoane care au intrat în contact direct cu persoanele care au fost confirmate 
cu coronavirus (COVID-19); 

– membri de familie ai unei persoane care se încadrează în una dintre situaţiile 
de mai sus. 

Orice persoană încadrată într-una dintre cele patru categorii mai sus men-
ţionate se va izola la domiciliu 14 zile, timp în care vor fi monitorizate de către 
direcţiile de sănătate publică şi/sau prin intermediul medicului de familie. 

Pe de altă parte, persoanele care au intrat în contact direct cu persoanele cu 
simptome şi care au călătorit în zone cu transmitere comunitară extinsă pot ieşi 
din izolarea la domiciliu dacă suspiciunea de infecţie cu COVID-19 la persoana 
simptomatică cu care au avut contact direct este infirmată. 

Potrivit dispoziţiilor art. 2, lista zonelor cu transmitere comunitară extinsă 
(zona roşie) şi a celor afectate (zona galbenă) este disponibilă pe site-ul 
www.insp.gov.ro/cnscbt şi se actualizează ori de câte ori este nevoie. 

Direcţiile de sănătate publică judeţene şi cea a municipiului Bucureşti, în cola-
borare cu autorităţile publice locale, identifică şi organizează spaţii de carantinare 
instituţionalizată în fiecare judeţ. De asemenea, acestea nominalizează unităţile 
sanitare responsabile de acordarea asistenţei medicale de pe raza judeţului, 
respectiv a municipiului Bucureşti. 

La intrarea în carantină se efectuează un test pentru COVID-19 persoanelor 
asimptomatice venite din zonele afectate (zonele roşii), iar ieşirea din carantină se 
va face după o perioadă de 14 zile dacă persoana este clinic sănătoasă şi după 
efectuarea a două teste pentru COVID-19 la un interval minim de 24 ore şi care 
au rezultat negativ. 
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În ceea ce priveşte dezinfecţia spaţiilor de carantinare, aceasta se efectuează 
de către responsabilul centrului sub îndrumarea direcţiei de sănătate publică, după 
ce persoana/persoanele va/vor părăsi spaţiul. 

Totodată, persoanele simptomatice care întrunesc criteriile definiţiei de caz 
vor fi izolate în secţiile/spitalele de boli infecţioase unde li se vor recolta probe 
biologice, conform metodologiei de supraveghere în vigoare, aflată pe site-ul 
Institutului Naţional de Sănătate Publică – Centrul Naţional de Supraveghere şi 
Control al Bolilor Transmisibile. 

Conform art. 8, în funcţie de evoluţia situaţiei epidemiologice şi confirmarea a 
mai mult de trei cazuri de infecţie cu noul coronavirus, cu legătură epide-
miologică între ele, în aceeaşi comunitate, se poate decide declararea carantinei 
într-o comunitate. Carantinarea unei comunităţi reprezintă izolarea unei zone 
perfect delimitate şi pentru care se dispune interzicerea intrării şi ieşirii din zonă. 
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LEGEA NR. 19/2020 PRIVIND ACORDAREA UNOR ZILE 
LIBERE PĂRINŢILOR PENTRU SUPRAVEGHEREA COPIILOR, 

ÎN SITUAŢIA ÎNCHIDERII TEMPORARE A UNITĂŢILOR  
DE ÎNVĂŢĂMÂNT 

 

De Redacţia Pro Lege 
 

Actul publicat în Monitorul Oficial Sumar 
Legea nr. 19/2020 privind acordarea unor 
zile libere părinţilor pentru supravegherea 
copiilor, în situaţia închiderii temporare a 
unităţilor de învăţământ 
 (M. Of. nr. 209 din 14 martie 2020) 
  

Se aprobă Legea nr. 19/2020 
privind acordarea unor zile 
libere părinţilor pentru 
supravegherea copiilor, în 
situaţia închiderii temporare a 
unităţilor de învăţământ 

 
În M. Of. nr. 209 din 14 martie 2020 s-a publicat Legea nr. 19/2020 privind 

acordarea unor zile libere părinţilor pentru supravegherea copiilor, în situaţia 
închiderii temporare a unităţilor de învăţământ. 

Vă prezentăm, în continuare, prevederile respectivei legi. 
Art. 1 
„(1) Se acordă zile libere unuia dintre părinţi pentru supravegherea copiilor, în situaţia 

închiderii temporare a unităţilor de învăţământ unde aceştia sunt înscrişi, ca urmare a 
condiţiilor meteorologice nefavorabile sau a altor situaţii extreme decretate astfel de către 
autorităţile competente cu atribuţii în domeniu. 

(2) Prevederile alin. (1) se aplică părinţilor care îndeplinesc cumulativ următoarele 
condiţii: 

a) au copii cu vârsta de până la 12 ani, înscrişi în cadrul unei unităţi de învăţământ 
sau au copii cu dizabilităţi cu vârstă de până la 18 ani, înscrişi în cadrul unei unităţi de 
învăţământ; 

b) locul de muncă ocupat nu permite munca la domiciliu sau telemunca. 
(3) Este asimilată părintelui, în sensul prevederilor alin. (1) şi (2), persoana singură 

din familia monoparentală, astfel cum este definită de Legea nr. 277/2010 privind alocaţia 
pentru susţinerea familiei, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, respectiv 
reprezentantul legal al copilului, precum şi persoana desemnată, potrivit legii, să exercite 
drepturile şi să îndeplinească obligaţiile părinteşti faţă de copil. 
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(4) Persoanele prevăzute la alin. (2) au dreptul la zile libere plătite, pe toată perioada în 
care autorităţile competente decid închiderea respectivelor unităţi de învăţământ”. 

Art. 2 
„(1) Zilele libere se acordă la cererea unuia dintre părinţi, depusă la angajatorul 

persoanei care va supraveghea copilul în perioada prevăzută la art. 1 alin. (4). 
(2) Cererea prevăzută la alin. (1) va fi însoţită de o declaraţie pe propria răspundere a 

celuilalt părinte, din care să rezulte că acesta nu a solicitat la locul său de muncă zile libere 
ce i s-ar cuveni potrivit prezentei legi. 

(3) Prevederile alin. (2) nu se aplică persoanei singure din familia monoparentală. 
(4) Prevederile alin. (1) se aplică angajaţilor din unităţile sistemului energetic 

naţional, din unităţile operative de la sectoarele nucleare, din unităţile cu foc continuu, din 
unităţile sanitare şi de asistenţă socială, de telecomunicaţii, ale radioului şi televiziunii 
publice, din transporturile pe căile ferate, din unităţile care asigură transportul în comun şi 
salubritatea localităţilor, precum şi aprovizionarea populaţiei cu gaze, energie electrică, 
căldură şi apă, doar cu acordul angajatorului”. 

Art. 3 
„(1) Indemnizaţia pentru fiecare zi liberă se plăteşte din capitolul aferent cheltuielilor 

de personal din bugetul de venituri şi cheltuieli al angajatorului şi este în cuantum de 75% 
din salariul corespunzător unei zile lucrătoare, dar nu mai mult de corespondentul pe zi a 
75% din câştigul salarial mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurărilor 
sociale de stat. 

(2) Prin derogare de la prevederile Legii nr. 200/2006 privind constituirea şi utilizarea 
Fondului de garantare pentru plata creanţelor salariale, cu modificările ulterioare, sumele 
pentru plata indemnizaţiei prevăzute la alin. (1) se decontează din acest fond numai pe 
perioada prevăzută la art. 1 alin. (4). 

(3) Până la închiderea anului fiscal, sumele decontate potrivit alin. (2) vor fi înapoiate 
Fondului de garantare din bugetul de stat, potrivit unei proceduri stabilite prin hotărâre a 
Guvernului”. 

Art. 4 
„Numărul de zile libere acordat potrivit prezentei legi se stabileşte de către Guvern, 

prin hotărâre, pentru fiecare situaţie dintre cele prevăzute la art. 1 alin. (1)”. 
Art. 5 
„Prevederile prezentei legi se aplică tuturor angajaţilor din mediul public şi privat”. 
Art. 6 
„În termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi va fi aprobată 

hotărârea Guvernului prevăzută la art. 3 alin. (3)”. 
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UNELE MĂSURI DE PRIMĂ URGENŢĂ CARE PRIVESC 
AGLOMERĂRILE DE PERSOANE ŞI CIRCULAŢIA 

TRANSFRONTALIERĂ A UNOR BUNURI – PREZENTARE 
GENERALĂ (ORDONANŢA MILITARĂ NR. 1/2020) 

 

De Redacţia Pro Lege 
 
 
În M. Of. nr. 219 din data de 18 martie 2020 a fost publicată Ordonanţa 

militară nr. 1 din 17 martie 2020 privind unele măsuri de primă urgenţă care 
privesc aglomerările de persoane şi circulaţia transfrontalieră a unor bunuri. 

În continuare, vom prezenta succint dispoziţiile relevante din conţinutul 
acestui act normativ. 

Astfel, potrivit art. 1, „(1) Se suspendă activitatea de servire şi consum al produselor 
alimentare şi băuturilor alcoolice şi nealcoolice, organizată de restaurante, hoteluri, cafenele 
sau alte localuri publice, în spaţiile destinate acestui scop din interiorul sau exteriorul 
locaţiei. 

(2) Este permisă organizarea, de către entităţile prevăzute la alin. (1), a activităţilor de 
comercializare a produselor alimentare şi băuturilor alcoolice şi nealcoolice, care nu 
presupun rămânerea clienţilor în spaţiile destinate acestui scop, precum cele de tip 
“drive-in”, “room-service” sau livrare la client.” 

Totodată, toate activităţile culturale, ştiinţifice, artistice, religioase, sportive, de 
divertisment sau jocuri de noroc, de tratament balnear şi de îngrijire personală, 
realizate în spaţii închise vor fi suspendate, potrivit art. 2. 

Art. 3 precizează faptul că: „(1) Se interzice organizarea şi desfăşurarea oricărui 
eveniment care presupune participarea a peste 100 de persoane, în spaţii deschise. 

(2) Organizatorii evenimentelor organizate şi desfăşurate în spaţii deschise, ce 
presupun participarea a maximum 100 de persoane, sunt obligaţi să dispună măsuri care să 
asigure distanţa de minimum 1 metru între participanţi.” 

Art. 4 aduce în prim-plan următoarele reglementări: „(1) Conducătorii autove-
hiculelor de transport marfă cu capacitatea maximă autorizată mai mare de 3,5 t au 
obligaţia ca, în punctul de trecere a frontierei, să aibă asupra lor şi să poarte mijloace 
individuale de protecţie, precum dezinfectant, mănuşi, mască pentru faţă, precum şi să 
prezinte documente care atestă traseul de deplasare până la destinaţie. 

Revista Universul Juridic  nr. 3, martie 2020, pp. 151-152 



152 Actualitate legislativă 

(2) Conducătorii de autovehicule prevăzuţi la alin. (1), care sosesc din “zone roşii” sau 
“zone galbene” ori au tranzitat aceste zone, nu se supun măsurilor de carantină sau izolare, 
dacă la prezentarea în punctul de trecere a frontierei nu manifestă simptomatologie asociată 
COVID-19.” 

Cu privire la zbouri, este precizat faptul că „(1) Se suspendă toate zborurile 
efectuate de operatori economici aerieni spre Spania şi din Spania către România, pentru 
toate aeroporturile din România, pentru o perioadă de 14 zile. Măsura se aplică începând cu 
data de 18 martie 2020, ora 18.00, ora României. 

(2) Se prelungeşte măsura suspendării zborurilor efectuate de operatori economici 
aerieni spre Italia şi din Italia către România, pentru o perioadă de 14 zile, începând cu data 
de 23 martie 2020.” 

În aceeaşi ordine de idei, persoanelor izolate la domiciliu, carantinate sau 
internate, ca măsură de prevenire a răspândirii COVID-19, le este interzis să iasă 
din locaţia în care acestea au fost plasate, fără aprobarea autorităţilor competente. 
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REGULAMENTUL DE APLICARE A CODULUI RUTIER – 
MODIFICĂRI (H.G. NR. 182/2020) 

 

De Redacţia Pro Lege 
 
Actul modificat Actul modificator Sumar 

Regulamentul de 
aplicare a O.U.G. nr. 
195/2002 privind 
circulaţia pe drumurile 
publice 
 
(M. Of. nr. 876 din 26 
octombrie 2006) 

H.G. nr. 182/2020 
(M. Of. nr. 222 din 19 
martie 2020) 

– modifică: art. 2 pct. 9; art. 
180 alin. (1); art. 181. alin. 
(1); art. 191 alin. (1); art. 
208; art. 209 alin. (1); art. 
212 alin. (1); art. 220 alin. 
(1);  
– se abrogă:art. 212 alin. 
(2); art. 214; art. 219 alin. 
(3); art. 221 
 – se introduce: art. 2201 

  
În M. Of. nr. 222 din 19 martie 2020 s-a publicat H.G. nr. 182/2020 pentru 

modificarea şi completarea Regulamentului de aplicare a O.U.G. nr. 195/2002 
privind circulaţia pe drumurile publice, aprobat prin H.G. nr. 1.391/2006. 

Vă prezentăm, în continuare, modificările, dar şi completările aduse 
Regulamentului de aplicare a Codului rutier (O.U.G. nr. 195/2002 privind 
circulaţia pe drumurile publice). 

  
Art. 2 pct. 9 din Regulament (modificat prin H.G. nr. 182/2020) 
Vechea reglementare 
În vechea reglementare, art. 2 pct. 9 prevedea următoarele aspecte: 
„9. şeful serviciului poliţiei rutiere – ofiţerul de poliţie rutieră care îndeplineşte 

atribuţiile funcţiei de şef al serviciului poliţiei rutiere din structura unui inspectorat 
judeţean de poliţie sau al Brigăzii de Poliţie Rutieră din cadrul Direcţiei Generale 
de Poliţie a Municipiului Bucureşti;” 
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Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 2 pct. 9 se modifică şi va avea următorul 

conţinut: 
„9. şeful serviciului poliţiei rutiere – ofiţerul de poliţie rutieră care îndeplineşte atri-

buţiile funcţiei de şef al serviciului poliţiei rutiere din structura unui inspectorat judeţean 
de poliţie, al Brigăzii Rutiere din cadrul Direcţiei Generale de Poliţie a Municipiului 
Bucureşti sau al Brigăzii Autostrăzi, respectiv al Serviciului Independent Rutier pentru 
Misiuni Speciale, ambele din subordinea nemijlocită a Inspectoratului General al Poliţiei 
Române.” 

  
Art. 180 alin. (1) din Regulament (modificat prin H.G. nr. 182/2020) 
Vechea reglementare 
În vechea reglementare, art. 180 alin. (1) prevedea următoarele aspecte: 
„(1) În cazul în care constată încălcări ale normelor rutiere, agentul constatator 

încheie un proces-verbal de constatare a contravenţiei, potrivit modelului prevăzut 
în anexa nr. 1A, care va cuprinde în mod obligatoriu: data, ora şi locul unde este 
încheiat; gradul profesional, numele şi prenumele agentului constatator, unitatea 
din care acesta face parte; numele, prenumele, codul numeric personal, domiciliul 
sau reşedinţa contravenientului, numărul şi seria actului de identitate ori, în cazul 
cetăţenilor străini, al persoanelor fără cetăţenie sau al cetăţenilor români cu 
domiciliul în străinătate, seria şi numărul paşaportului ori ale altui document de 
trecere a frontierei de stat, data eliberării acestuia şi statul emitent; descrierea faptei 
contravenţionale, cu indicarea datei, orei şi locului în care a fost săvârşită, precum 
şi arătarea tuturor împrejurărilor ce pot servi la aprecierea gravităţii faptei şi la 
evaluarea eventualelor pagube pricinuite; indicarea actului normativ prin care se 
stabileşte şi se sancţionează contravenţia; numărul punctelor-amendă aplicate şi 
valoarea acestora, posibilitatea achitării de catre persoana fizica, în termen de cel 
mult doua zile lucratoare, a jumatate din minimul amenzii prevăzute de actul 
normativ, sancţiunea contravenţionala complementară aplicată şi/sau măsura 
tehnico-administrativă dispusă; indicarea societăţii de asigurări, în situaţia în care 
fapta a avut ca urmare producerea unui accident de circulatie din care au rezultat 
numai pagube materiale; termenul de exercitare a căii de atac, semnătura agentului 
constatator şi unitatea de poliţie la care se depune plângerea.” 

  
Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 180 alin. (1) se modifică şi va avea următorul 

conţinut: 
„(1) În cazul în care constată încălcări ale normelor rutiere, agentul constatator 

încheie un proces-verbal de constatare a contravenţiei, care va cuprinde în mod obligatoriu: 
data, ora şi locul unde este încheiat; gradul profesional, numele şi prenumele agentului 
constatator, unitatea din care acesta face parte; numele, prenumele, codul numeric personal, 
domiciliul sau reşedinţa contravenientului, numărul şi seria actului de identitate ori, în 
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cazul cetăţenilor străini, al persoanelor fără cetăţenie sau al cetăţenilor români cu domi-
ciliul în străinătate, seria şi numărul paşaportului ori ale altui document de trecere a 
frontierei de stat, data eliberării acestuia şi statul emitent; descrierea faptei contraven-
ţionale, cu indicarea datei, orei şi locului în care a fost săvârşită, precum şi arătarea tuturor 
împrejurărilor ce pot servi la aprecierea gravităţii faptei şi la evaluarea eventualelor pagube 
pricinuite; indicarea actului normativ prin care se stabileşte şi se sancţionează contravenţia; 
numărul punctelor-amendă aplicate şi valoarea acestora, posibilitatea achitării, în termen de 
15 zile de la data înmânării sau comunicării procesului-verbal, a jumătate din minimul 
amenzii prevăzute de actul normativ, sancţiunea contravenţională complementară aplicată 
şi/sau măsura tehnico-administrativă dispusă; indicarea societăţii de asigurări, în situaţia 
în care fapta a avut ca urmare producerea unui accident de circulaţie din care au rezultat 
numai pagube materiale; termenul de exercitare a căii de atac, instanţa la care se depune 
plângerea şi semnătura agentului constatator.” 

  
Art. 181 alin. (1) din Regulament (modificat prin H.G. nr. 182/2020) 
Vechea reglementare 
În vechea reglementare, art. 181 alin. (1) prevedea următoarele aspecte: 
„(1) În situatia în care fapta a fost constatată cu ajutorul unui mijloc tehnic 

certificat sau unui mijloc tehnic omologat şi verificat metrologic, poliţistul rutier 
încheie un proces-verbal de constatare a contravenţiei, potrivit modelului prevăzut 
în anexa nr. 1D, după prelucrarea înregistrărilor şi stabilirea identităţii condu-
cătorului de vehicul.” 

  
Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 181 alin. (1) se modifică şi va avea următorul 

conţinut: 
„(1) În situaţia în care fapta a fost constatată cu ajutorul unui mijloc tehnic certificat 

sau al unui mijloc tehnic omologat şi verificat metrologic, poliţistul rutier încheie un 
proces-verbal de constatare a contravenţiei după prelucrarea înregistrărilor şi stabilirea 
identităţii conducătorului de vehicul.” 

  
Art. 191 alin. (1) din Regulament (modificat prin H.G. nr. 182/2020) 
Vechea reglementare 
În vechea reglementare, art. 191 alin. (1) prevedea următoarele aspecte: 
„(1) În situaţia în care contravenientul a savârşit fapta pe raza de competenţă a 

altui judeţ decât cel care îl are în evidenţă, permisul de conducere se pastrează la 
serviciul poliţiei rutiere pe teritoriul căruia a fost constatată contravenţia, până 
când şeful serviciului hotărăşte asupra sancţiunii contravenţionale complementare, 
dar nu mai mult de 15 zile de la data reţinerii, după care îl trimite serviciului 
poliţiei rutiere al judeţului care îl are în evidenţă.” 
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Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 191 alin. (1) se modifică şi va avea următorul 

conţinut: 
„(1) În situaţia în care contravenientul a săvârşit fapta pe raza de competenţă a altui 

judeţ decât cel care îl are în evidenţă, permisul de conducere se păstrează la serviciul poliţiei 
rutiere pe teritoriul căruia a fost constatată contravenţia până la expirarea termenului 
prevăzut de lege pentru introducerea plângerii împotriva procesului-verbal de constatare a 
contravenţiei, după care se trimite serviciului poliţiei rutiere al judeţului care îl are în 
evidenţă.” 

  
Art. 208 din Regulament (modificat prin H.G. nr. 182/2020) 
Vechea reglementare 
În vechea reglementare, art. 208 prevedea următoarele aspecte: 
„Titularul permisului de conducere, la cerere, are dreptul să obţină, personal, 

la sediul poliţiei rutiere din judeţul care îl are în evidenţă, informaţii cu privire la 
numărul de puncte de penalizare ce i-au fost aplicate.” 

  
Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 208 se modifică şi va avea următorul conţinut: 
„Titularul permisului de conducere, la cerere, are dreptul să obţină, personal, la sediul 

serviciului poliţiei rutiere din judeţul care îl are în evidenţă, informaţii cu privire la 
numărul de puncte de penalizare ce i-au fost aplicate.” 

  
Art. 209 alin. (1) din Regulament (modificat prin H.G. nr. 182/2020) 
Vechea reglementare 
În vechea reglementare, art. 209 alin. (1) prevedea următoarele aspecte: 
„(1) La cumulul a cel puţin 15 puncte de penalizare, serviciul poliţiei rutiere 

din judeţul care are în evidenţă conducătorul de autovehicul comunică acestuia, în 
scris, în termen de 10 zile de la data înregistrării în evidenţă a ultimelor puncte de 
penalizare, sancţiunea contravenţională complementară a suspendării exercitării 
dreptului de a conduce, precum şi obligaţia de a se prezenta la sediul poliţiei 
rutiere, în termen de 5 zile de la primirea înştiinţării scrise, pentru a preda 
permisul de conducere.” 

  
Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 209 alin. (1) se modifică şi va avea următorul 

conţinut: 
„(1) La cumulul a cel puţin 15 puncte de penalizare, serviciul poliţiei rutiere din 

judeţul care are în evidenţă conducătorul de autovehicul îi comunică acestuia, în scris, în 
termen de 10 zile de la data constatării ultimei contravenţii, hotărârea de suspendare a 
exercitării dreptului de a conduce, precum şi obligaţia de a se prezenta la sediul serviciului, 
în termen de 5 zile de la primirea înştiinţării scrise, pentru a preda permisul de conducere.” 
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Art. 212 alin. (1) din Regulament (modificat prin H.G. nr. 182/2020) 
Vechea reglementare 
În vechea reglementare, art. 212 alin. (1) prevedea următoarele aspecte: 
„(1) Permisul de conducere eliberat de o autoritate străina, reţinut ca urmare a 

încălcării de către titular a unei norme rutiere pentru care legea prevede suspen-
darea exercitării dreptului de a conduce şi pentru care s-a eliberat dovada înlo-
cuitoare cu drept de circulaţie, împreună cu o copie a procesului-verbal de consta-
tare a contravenţiei se trimit poliţiei rutiere din cadrul Inspectoratului General al 
Poliţiei Române, în termen de 15 zile de la aplicarea sancţiunii contravenţionale 
complementare.” 

  
Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 212 alin. (1) se modifică şi va avea următorul 

conţinut: 
„(1) Permisul de conducere eliberat de o autoritate străină, reţinut ca urmare a 

încălcării de către titular a unei norme rutiere pentru care legea prevede suspendarea 
exercitării dreptului de a conduce şi pentru care s-a eliberat dovadă înlocuitoare cu sau fără 
drept de circulaţie, după caz, împreună cu o copie a procesului-verbal de constatare a 
contravenţiei se trimit, după expirarea termenului prevăzut de lege pentru introducerea 
plângerii împotriva procesului-verbal de constatare a contravenţiei, poliţiei rutiere din 
cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române.” 

  
Art. 220 alin. (1) din Regulament (modificat prin H.G. nr. 182/2020) 
Vechea reglementare 
În vechea reglementare, art. 220 alin. (1) prevedea următoarele aspecte: 
„(1) Titularul permisului de conducere eliberat de o autoritate străina, 

împotriva căruia s-a dispus suspendarea dreptului de a conduce, poate solicita 
şefului poliţiei rutiere pe raza căreia a fost constatată fapta restituirea docu-
mentului, înainte de expirarea perioadei de suspendare, cu cel mult o zi lucrătoare 
înainte de data părăsirii teritoriului României.” 

  
Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 220 alin. (1) se modifică şi va avea următorul 

conţinut: 
„(1) Titularul permisului de conducere eliberat de o autoritate străină, împotriva 

căruia s-a dispus suspendarea dreptului de a conduce, poate solicita şefului serviciului 
poliţiei rutiere pe raza căruia a fost constatată fapta restituirea documentului, înainte de 
expirarea perioadei de suspendare, cu cel mult o zi lucrătoare înainte de data părăsirii 
teritoriului României.” 
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Art. 2201 din Regulament (introdus prin H.G. nr. 182/2020) 
Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, după art. 220 se introduce un nou articol, art. 2201, 

cu următorul conţinut: 
„(1) Îndeplinirea condiţiilor pentru reducerea perioadei de suspendare a exercitării 

dreptului de a conduce, prevăzute de art. 104 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului  
nr. 195/2002, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, se analizează de către 
şeful serviciului poliţiei rutiere la nivelul căruia s-a hotărât cu privire la perioada de 
suspendare a dreptului de a conduce a cărei reducere se cere. 

(2) În situaţia în care hotărârea cu privire la perioada de suspendare a dreptului de a 
conduce a fost luată la nivelul poliţiei rutiere din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei 
Române, îndeplinirea condiţiilor prevăzute la alin. (1) se analizează de către şeful acesteia. 

(3) Cererea se depune, după caz, până în a 30-a zi, respectiv a 45-a zi, inclusiv, a 
perioadei de suspendare a exercitării dreptului de a conduce pentru care titularul permi-
sului de conducere solicită reducerea. 

(4) Reducerea perioadei de suspendare a exercitării dreptului de a conduce sau refuzul 
de a reduce această perioadă se dispune în scris de către şeful serviciului poliţiei rutiere 
prevăzut la alin. (1) sau, după caz, de către şeful poliţiei rutiere din cadrul Inspectoratului 
General al Poliţiei Române prevăzut la alin. (2) şi se comunică titularului permisului de 
conducere în cel mult 5 zile de la data înregistrării cererii, inclusiv.” 
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ORDONANŢA MILITARĂ NR. 2/2020 PRIVIND MĂSURI  
DE PREVENIRE A RĂSPÂNDIRII COVID-19  

(M. OF. NR. 232 DIN 21 MARTIE 2020) 

 

De Redacţia Pro Lege 
  
 
În M. Of. nr. 232 din data de 21 martie 2020 a fost publicată Ordonanţa 

militară nr. 2 din 21 martie 2020 privind măsuri de prevenire a răspândirii 
COVID-19. 

În continuare, vom prezenta succint dispoziţiile relevante din conţinutul 
acestui act normativ. 

Astfel, potrivit art. 1, „(1) Se suspendă temporar activitatea în cabinetele de 
medicină dentară. (2) Prin excepţie, sunt permise intervenţiile stomatologice de urgenţă. 
(3) Măsura se aplică începând cu data de 22 martie 2020, ora 22.00, ora României.” 

De asemenea, „se suspendă temporar activităţile de comercializare cu 
amănuntul, a produselor şi serviciilor, în centrele comerciale în care îşi desfăşoară 
activitatea mai mulţi operatori economici, cu excepţia vânzării produselor alimentare, 
veterinare sau farmaceutice şi a serviciilor de curăţătorie”, potrivit art. 2 alin (1). 

Măsura se aplică începând cu data de 22 martie 2020, ora 22.00, ora României. 
Prin centru comercial se înţelege „structura de vânzare cu suprafaţa medie sau 

mare în care se desfăşoară activităţi de comercializare cu amănuntul de produse, 
servicii de piaţă şi de alimentaţie publică, ce utilizează o infrastructură comună şi 
utilităţi adecvate”. 

În ceea ce priveşte circulaţia persoanelor, art. 3 prevede: „(1) Circulaţia 
persoanelor în afara locuinţei/gospodăriei se efectuează numai cu respectarea 
măsurilor generale de prevenire a răspândirii COVID-19 şi evitarea formării 
oricărui grup de persoane. (2) Prin formarea unui grup de persoane se înţelege 
alăturarea unui număr mai mare de 3 persoane care nu locuiesc împreună.” 

Art. 4 aduce în prim-plan următoarele reglementări: „În intervalul orar 06.00 – 
22.00, se recomandă ca circulaţia persoanelor în afara locuinţei/gospodăriei să se efectueze 
numai pentru următoarele motive:  

a) deplasarea în interes profesional, inclusiv între locuinţă/gospodărie şi locul/locurile 
de desfăşurare a activităţii profesionale şi înapoi;  
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b) deplasarea pentru asigurarea de bunuri care acoperă necesităţile de bază ale 
persoanelor şi animalelor de companie/domestice, precum şi bunuri necesare desfăşurării 
activităţii profesionale;  

c) deplasarea pentru asistenţă medicală care nu poate fi amânată şi nici realizată de la 
distanţă;  

d) deplasarea din motive justificate, precum îngrijirea/însoţirea copilului, asistenţa 
persoanelor vârstnice, bolnave sau cu dizabilităţi ori deces al unui membru de familie;  

e) deplasări scurte, în apropierea locuinţei/gospodăriei, legate de activitatea fizică 
individuală a oamenilor şi nevoile animalelor de companie/domestice.” 

Art. 5 prevede: „(1) În intervalul orar 22.00 – 06.00, circulaţia persoanelor în afara 
locuinţei/gospodăriei este permisă numai pentru motivele prevăzute la art. 4. (2) Pentru 
verificarea motivului deplasării în interes profesional, persoanele sunt obligate să 
prezinte, la cererea personalului autorităţilor abilitate, legitimaţia de serviciu, 
adeverinţa eliberată de angajator sau o declaraţie pe propria răspundere. (3) 
Pentru verificarea motivului deplasării în interes personal, persoanele sunt obligate să 
prezinte, la cererea personalului autorităţilor abilitate, o declaraţie pe propria răspundere, 
completată în prealabil. (4) Declaraţia pe propria răspundere trebuie să cuprindă numele şi 
prenumele, data naşterii, adresa locuinţei/ gospodăriei/ locului activităţii profesionale, 
motivul deplasării, data completării şi semnătura. (5) Fac excepţie de la aceste prevederi 
personalul din cadrul Administraţiei Prezidenţiale, Parlamentului României, Guvernului 
României, Ministerului Public, instituţiilor sistemului naţional de apărare, ordine publică 
şi securitate naţională, corpului diplomatic şi personalul care asigură serviciile de utilitate 
publică. (6) Măsura se aplică începând cu data de 23 martie 2020, ora 22.00, ora 
României.” 

În ceea ce priveşte intrarea pe teritoriul României, „se interzice intrarea pe 
teritoriul României, prin punctele de trecere a frontierei de stat, a cetăţenilor străini 
şi apatrizilor, (…) cu excepţia situaţiei în care aceştia tranzitează teritoriul 
României pe culoare de tranzit, organizate prin înţelegeri cu statele vecine”, 
potrivit art. 6 alin. (1). 

Prin excepţie, pot intra pe teritoriul României cetăţenii străini şi apatrizii care 
sunt membri de familie ai cetăţenilor români, membri de familie ai cetăţenilor altor 
state membre ale Uniunii Europene sau ale Spaţiului Economic European ori ai 
Confederaţiei Elveţiene, cu rezidenţă în România, cei care posedă o viză de lungă 
şedere, un permis de şedere sau un document echivalent permisului de şedere 
eliberat de autorităţile române sau un document echivalent acestora, cei care se 
deplasează în interes profesional, dovedit prin viză, permis de şedere sau un alt 
document echivalent, cei care fac parte din personalul diplomatic sau consular, 
personal al organizaţiilor internaţionale, personal militar sau personal care poate 
asigura ajutor umanitar, pasagerii în tranzit, pasagerii care călătoresc din motive 
imperative, persoanele care au nevoie de protecţie internaţională sau din alte 
motive umanitare. 
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Această măsura se aplică începând cu data de 22 martie 2020, ora 22.00, ora 
României. 

Potrivit art. 7, „(1) Persoanele izolate la domiciliu, ca măsură de prevenire a 
răspândirii COVID-19, care părăsesc locaţia în care acestea au fost plasate, fără aprobarea 
autorităţilor competente, sunt considerate persoane cu risc crescut de contagiozitate şi 
sunt conduse de forţele de ordine publică şi plasate în carantină instituţionalizată, sub 
pază. (2) Persoanele carantinate, ca măsură de prevenire a răspândirii COVID-19, care 
părăsesc locaţia în care acestea au fost plasate, fără aprobarea autorităţilor competente, sunt 
carantinate pentru o nouă perioadă de 14 zile. (3) Măsurile dispuse potrivit alin.(1) şi (2) 
nu exonerează persoanele de răspunderea contravenţională sau penală. (4) Măsurile se 
aplică începând cu data publicării prezentei ordonanţe militare în Monitorul 
Oficial al României, Partea I.” 

Totodată, „autorităţile administraţiei publice locale au obligaţia să identifice şi să ţină 
evidenţa persoanelor în vârstă de peste 65 de ani, fără susţinători sau altă formă de ajutor, 
şi să asigure sprijin acestora în vederea minimalizării expunerii lor în afara locuinţelor”, 
conform art. 8 alin. (1). 

De asemenea, la art. 9 sunt prevăzute şi unele completări ale Ordonanţei 
militare nr. 1/2020 privind unele măsuri de primă urgenţă care privesc 
aglomerările de persoane şi circulaţia transfrontalieră a unor bunuri, publicată în 
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 219 din 18 martie 2020, precum: 

„1. La articolul 2, după alineatul (1) se introduc două noi alineate, alineatele 
(2) şi (3), cu următorul cuprins: 

(2) Se pot oficia slujbe în lăcaşurile de cult de către slujitorii bisericeşti/religioşi, fără 
accesul publicului, slujbele putând fi transmise în mass-media sau online. 

(3) Se pot oficia acte liturgice/religioase cu caracter privat (botez, cununii, înmor-
mântări), la care pot participa maximum 8 persoane, precum şi împărtăşirea credincioşilor 
bolnavi la spital sau la domiciliul acestora. 

2. La articolul 4, după alineatul (2) se introduce un nou alineat, alineatul (3), 
cu următorul cuprins: 

(3) Prevederile alin. (1) şi (2) se aplică şi conducătorilor autovehiculelor de transport 
marfă cu capacitatea maximă autorizată mai mare de 2,4 t. 

3. La articolul 5, după alineatul (2) se introduce un nou alineat, alineatul (3), 
cu următorul cuprins: 

(3) Alte excepţii de la interdicţia prevăzută la alin. (1) se stabilesc prin ordin al 
ministrului sănătăţii.” 

Potrivit art. 9 alin. (2), „măsurile se aplică începând cu data publicării prezentei 
ordonanţe militare în Monitorul Oficial al României, Partea I.” 
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CODUL PENAL – MODIFICĂRI (O.U.G. NR. 28/2020) 

 

De Redacţia Pro Lege 
 

Actul modificat Actul modificator Sumar 
Codul penal 
(M. Of. nr. 510 din 24 iulie 2009; 
cu modif. ult.) 

O.U.G. nr. 28/2020 
(M. Of. nr. 228 din 20 
martie 2020) 

– modifică: art. 326; 
art. 352 
– introduce: art. 
352¹ 

 
În M. Of. nr. 228 din 20 martie 2020 a fost publicată O.U.G. nr. 28/2020 pentru 

modificarea şi completarea Legii nr. 286/2009 privind Codul penal. 
În continuare, vom prezenta modificările aduse Codului penal prin O.U.G.  

nr. 28/2020. 
 
Art. 326 din Codul penal (modificat prin O.U.G. nr. 28/2020) 
Vechea reglementare 
În vechea reglementare, art. 326 prevedea faptul că: 
„Art. 326. Falsul în declaraţii 
Declararea necorespunzătoare a adevărului, făcută unei persoane dintre cele 

prevăzute în art. 175 sau unei unităţi în care aceasta îşi desfăşoară activitatea în 
vederea producerii unei consecinţe juridice, pentru sine sau pentru altul, atunci 
când, potrivit legii ori împrejurărilor, declaraţia făcută serveşte la producerea acelei 
consecinţe, se pedepseşte cu închisoare de la 3 luni la 2 ani sau cu amendă.” 

Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 326 dispune următoarele: 
„Art. 326. Falsul în declaraţii 
(1) Declararea necorespunzătoare a adevărului, făcută unei persoane dintre cele 

prevăzute în art. 175 sau unei unităţi în care aceasta îşi desfăşoară activitatea în vederea 
producerii unei consecinţe juridice, pentru sine sau pentru altul, atunci când, potrivit legii 
ori împrejurărilor, declaraţia făcută serveşte la producerea acelei consecinţe, se pedepseşte 
cu închisoare de la 6 luni la 2 ani sau cu amendă. 

(2) Fapta prevăzută la alin. (1), săvârşită pentru a ascunde existenţa unui risc privind 
infectarea cu o boală infectocontagioasă, se pedepseşte cu închisoare de la unu la 5 ani sau 
cu amendă.” 
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Art. 352 din Codul penal (modificat prin O.U.G. nr. 28/2020) 
Vechea reglementare 
În vechea reglementare, art. 352 prevedea faptul că: 
„Art. 352. Zădărnicirea combaterii bolilor 
(1) Nerespectarea măsurilor privitoare la prevenirea sau combaterea bolilor 

infectocontagioase, dacă a avut ca urmare răspândirea unei asemenea boli, se 
pedepseşte cu închisoare de la 6 luni la 2 ani sau cu amendă. 

(2) Dacă fapta prevăzută în alin. (1) este săvârşită din culpă, pedeapsa este 
închisoarea de la o lună la 6 luni sau amenda.” 

Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 352 dispune următoarele: 
„Art. 352. Zădărnicirea combaterii bolilor 
(1) Nerespectarea măsurilor de carantină sau de spitalizare dispuse pentru prevenirea 

sau combaterea bolilor infectocontagioase se pedepseşte cu închisoare de la 6 luni la 3 ani 
sau cu amendă. 

(2) Nerespectarea măsurilor privitoare la prevenirea sau combaterea bolilor infecto-
contagioase, dacă fapta a avut ca urmare răspândirea unei asemenea boli, se pedepseşte cu 
închisoare de la unu la 5 ani. 

(3) Transmiterea, prin orice mijloace, a unei boli infectocontagioase de către o persoană 
care ştie că suferă de această boală se pedepseşte cu închisoare de la 2 la 7 ani şi interzicerea 
exercitării unor drepturi. 

(4) Dacă fapta prevăzută în alin. (2) este săvârşită din culpă, pedeapsa este închisoarea 
de la 6 luni la 3 ani sau amenda. 

(5) Dacă prin faptele prevăzute în alin. (1) şi (2) s-a produs vătămarea corporală a 
uneia sau mai multor persoane, pedeapsa este închisoarea de la 2 la 7 ani şi interzicerea 
exercitării unor drepturi, iar dacă s-a produs moartea uneia sau mai multor persoane, 
pedeapsa este închisoarea de la 5 la 12 ani şi interzicerea exercitării unor drepturi. 

(6) Dacă prin fapta prevăzută în alin. (3) s-a produs vătămarea corporală a uneia sau 
mai multor persoane, pedeapsa este închisoarea de la 3 la 10 ani şi interzicerea exercitării 
unor drepturi, iar dacă s-a produs moartea uneia sau mai multor persoane, pedeapsa este 
închisoarea de la 7 la 15 ani şi interzicerea exercitării unor drepturi. 

(7) Dacă prin fapta prevăzută în alin. (4) s-a produs vătămarea corporală a uneia sau 
mai multor persoane, pedeapsa este închisoarea de la unu la 5 ani şi interzicerea exercitării 
unor drepturi, iar dacă s-a produs moartea uneia sau mai multor persoane, pedeapsa este 
închisoarea de la 2 la 7 ani şi interzicerea exercitării unor drepturi. 

(8) Tentativa la infracţiunea prevăzută la alin. (3) se pedepseşte. 
(9) Prin carantină se înţelege restricţia activităţilor şi separarea de alte persoane, în 

spaţii special amenajate, a persoanelor bolnave sau care sunt suspecte de a fi bolnave, într-o 
manieră care să prevină posibila răspândire a infecţiei sau contaminării.” 
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Art. 3521 din Codul penal (introdus prin O.U.G. nr. 28/2020) 
  
Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, după art. 352 se introduce un nou articol, art. 3521, 

cu următorul cuprins: 
„Art. 3521. Omisiunea declarării unor informaţii 
Omisiunea persoanei de a divulga cadrelor medicale sau altor persoane dintre cele 

prevăzute în art. 175 sau unei unităţi în care acestea îşi desfăşoară activitatea unele 
informaţii esenţiale cu privire la posibilitatea de a fi intrat în contact cu o persoană infectată 
cu o boală infectocontagioasă se pedepseşte cu închisoare de la 6 luni la 3 ani sau cu 
amendă.” 



Actualitate legislativă 165 

O.U.G. NR. 30/2020 PENTRU MODIFICAREA  
ŞI COMPLETAREA UNOR ACTE NORMATIVE,  

PRECUM ŞI PENTRU STABILIREA UNOR MĂSURI  
ÎN DOMENIUL PROTECŢIEI SOCIALE ÎN CONTEXTUL 

SITUAŢIEI EPIDEMIOLOGICE DETERMINATE  
DE RĂSPÂNDIREA CORONAVIRUSULUI SARS-COV-2 

 

De Redacţia Pro Lege 
 

Actul modificat Actul modificator Sumar 
  
Legea nr. 19/2020 privind 
acordarea unor zile 
libere părinţilor pentru 
supravegherea copiilor, 
în situaţia închiderii 
temporare a unităţilor de 
învăţământ 
(M. Of. nr. 209 din 14 
martie 2020) 
  
O.U.G. nr. 158/2005 
privind concediile şi 
indemnizaţiile de 
asigurări sociale de 
sănătate 
(M. Of. nr. 1.074 din 29 
noiembrie 2005, aprobată 
cu modif. şi compl. prin 
Legea nr. 399/2006, cu 
modif. ult.) 

O.U.G. nr. 30/2020 
pentru modificarea şi 
completarea unor 
acte normative, 
precum şi pentru 
stabilirea unor 
măsuri în domeniul 
protecţiei sociale în 
contextul situaţiei 
epidemiologice 
determinate de 
răspândirea 
coronavirusului 
SARS-CoV-2 
  
(M. Of. nr. 231 din 21 
martie 2020) 
  

– modifică: art. 1 alin. (1) şi 
(3); art. 2 alin. (2)-(4); art. 3; 
art. 4; art. 6 din Legea nr. 
19/2020; art. 9 din O.U.G. nr. 
158/2005  
– introduce: art. 1 alin. 
(31)-(34); art. 2 alin. (5); art. 31 
din Legea nr. 19/2020. 

 
În M. Of. nr. 231 din 21 martie 2020 s-a publicat O.U.G. nr. 30/2020 pentru 

modificarea şi completarea unor acte normative, precum şi pentru stabilirea 

Revista Universul Juridic  nr. 3, martie 2020, pp. 165-174 



166 Actualitate legislativă 

unor măsuri în domeniul protecţiei sociale în contextul situaţiei epidemiologice 
determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2. 

Vă prezentăm, în continuare, modificările, dar şi completările aduse actelor 
normative menţionate mai sus. 

 
Art. 1 alin. (1) şi (3) din Legea nr. 19/2020 privind acordarea unor zile libere 

părinţilor pentru supravegherea copiilor, în situaţia închiderii temporare a 
unităţilor de învăţământ 

Vechea reglementare 
„(1) Se acordă zile libere unuia dintre părinţi pentru supravegherea copiilor, în 

situaţia închiderii temporare a unităţilor de învăţământ unde aceştia sunt înscrişi, 
ca urmare a condiţiilor meteorologice nefavorabile sau a altor situaţii extreme 
decretate astfel de către autorităţile competente cu atribuţii în domeniu. 

(3) Este asimilată părintelui, în sensul prevederilor alin. (1) şi (2), persoana 
singură din familia monoparentală, astfel cum este definită de Legea nr. 277/2010 
privind alocaţia pentru susţinerea familiei, republicată, cu modificările şi comple-
tările ulterioare, respectiv reprezentantul legal al copilului, precum şi persoana 
desemnată, potrivit legii, să exercite drepturile şi să îndeplinească obligaţiile 
părinteşti faţă de copil.” 

Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 1 alin. (1) şi (3) se modifică şi vor avea 

următorul cuprins: 
„(1) Se acordă zile libere unuia dintre părinţi pentru supravegherea copiilor, în situaţia 

suspendării cursurilor sau închiderii temporare a unităţilor de învăţământ unde aceştia 
sunt înscrişi, ca urmare a condiţiilor meteorologice nefavorabile sau a altor situaţii extreme 
decretate astfel de către autorităţile competente cu atribuţii în domeniu. 

(3) Prin părinte, în sensul prezentei legi, se înţelege: 
a) părintele firesc, potrivit Legii nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu 

modificările şi completările ulterioare; 
b) adoptatorul; 
c) persoana care are copilul/copiii în încredinţare în vederea adopţiei; 
d) persoana care are în plasament copilul sau în tutelă; 
e) persoana desemnată conform art. 104 alin. (2) din Legea nr. 272/2004 privind 

protecţia şi promovarea drepturilor copilului, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare; 

f) părintele sau reprezentantul legal al persoanei adulte cu handicap înscrisă într-o 
unitate de învăţământ.” 

  
Art. 1 alin. (31)-(34) din Legea nr. 19/2020 
Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, după alin. (3) se introduc patru noi alineate,  

alin. (31)-(34), cu următorul cuprins: 
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„(31) Beneficiază de prevederile prezentei legi şi părintele sau reprezentantul legal al 
copilului cu handicap grav neşcolarizat, care a optat pentru acordarea indemnizaţiei în 
condiţiile Legii nr. 448/2006 privind protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu 
handicap, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, doar în condiţiile în care 
activitatea serviciului de zi este suspendată ca urmare a condiţiilor meteorologice nefavo-
rabile sau a altor situaţii extreme decretate astfel de către autorităţile competente cu atri-
buţii în domeniu. 

(32) Prevederile prezentei legi se aplică şi pentru părintele sau reprezentantul legal care 
are în îngrijire, supraveghere şi întreţinere persoana adultă încadrată în grad de handicap 
grav sau în grad de handicap grav cu asistent personal pentru care s-a optat pentru 
acordarea indemnizaţiei în condiţiile Legii nr. 448/2006, republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare, doar dacă beneficiază de servicii de zi, a căror activitate a fost 
suspendată ca urmare a condiţiilor meteorologice nefavorabile sau a altor situaţii extreme 
decretate astfel de către autorităţile competente cu atribuţii în domeniu. 

(33) Prevederile prezentei legi nu se aplică în cazul în care una dintre persoanele 
prevăzute la alin. (3) se află în una sau mai multe din următoarele situaţii: 

a) este în concediul prevăzut la art. 2 alin. (1) sau art. 11 alin. (2) ori art. 31 alin. (1) 
din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 111/2010 privind concediul şi indemnizaţia 
lunară pentru creşterea copiilor, aprobată cu modificări prin Legea nr. 132/2011, cu 
modificările şi completările ulterioare; 

b) este asistentul personal al unuia dintre copiii aflaţi în întreţinere; 
c) se află în concediu de odihnă/concediu fără plată. 
(34) Prevederile prezentei legi nu se aplică în cazul persoanelor ale căror raporturi de 

muncă sunt suspendate pentru întreruperea temporară a activităţii angajatorului sau în 
cazul soţului/soţiei acestora, în condiţiile art. 52 alin. (1) lit. c) din Legea nr. 53/2003 – 
Codul muncii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare. Prevederile prezentei 
legi nu se aplică nici în cazul în care celălalt părinte nu realizează venituri din salarii şi 
asimilate salariilor, venituri din activităţi independente, venituri din drepturi de pro-
prietate intelectuală, venituri din activităţi agricole, silvicultură şi piscicultură, supuse 
impozitului pe venit potrivit prevederilor Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu 
modificările şi completările ulterioare.” 

  
Art. 2 alin. (2)-(4) din Legea nr. 19/2020 
Vechea reglementare 
„(2) Cererea prevăzută la alin. (1) va fi însoţită de o declaraţie pe propria răspundere a 

celuilalt părinte, din care să rezulte că acesta nu a solicitat la locul său de muncă zile libere 
ce i s-ar cuveni potrivit prezentei legi. 

(3) Prevederile alin. (2) nu se aplică persoanei singure din familia monoparentală. 
(4) Prevederile alin. (1) se aplică angajaţilor din unităţile sistemului energetic 

naţional, din unităţile operative de la sectoarele nucleare, din unităţile cu foc continuu, din 
unităţile sanitare şi de asistenţă socială, de telecomunicaţii, ale radioului şi televiziunii 
publice, din transporturile pe căile ferate, din unităţile care asigură transportul în comun şi 
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salubritatea localităţilor, precum şi aprovizionarea populaţiei cu gaze, energie electrică, 
căldură şi apă, doar cu acordul angajatorului.” 

Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 2 alin. (2)-(4) se modifică şi vor avea următorul 

cuprins: 
„(2) Cererea prevăzută la alin. (1) va fi însoţită de o declaraţie pe propria răspundere a 

celuilalt părinte, din care să rezulte că acesta nu a solicitat la locul său de muncă zile libere 
ce i s-ar cuveni potrivit prezentei legi şi nici nu se află în una dintre situaţiile prevăzute la 
art. 1 alin. (33), precum şi de o copie a certificatului/certificatelor de naştere al/ale 
copilului/copiilor. 

(3) Prevederile alin. (2) nu se aplică persoanei singure din familia monoparentală, defi-
nită în condiţiile art. 3 din Legea nr. 277/2010 privind alocaţia pentru susţinerea familiei, 
republicată, cu modificările şi completările ulterioare. 

(4) Acordarea zilelor libere pentru angajaţii din unităţile sistemului energetic naţional, 
din unităţile operative de la sectoarele nucleare, din unităţile cu foc continuu, din unităţile 
de asistenţă socială, de telecomunicaţii, ale radioului şi televiziunii publice, din transpor-
turile pe căile ferate, din unităţile care asigură transportul în comun şi salubritatea 
localităţilor, precum şi aprovizionarea populaţiei cu gaze, energie electrică, căldură şi apă, 
comerţ alimentar, producţie şi distribuţie medicamente şi echipamente sanitare, distribuţie 
carburanţi, personalul din cadrul unităţilor farmaceutice se realizează doar cu acordul 
angajatorului.” 

  
Art. 2 alin. (5) din Legea nr. 19/2020 
Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, după alin. (4) se introduce un nou alineat, alin. (5), 

cu următorul cuprins: 
„(5) Angajatorii din domeniile prevăzute la alin. (4) acordă zilele libere în condiţiile 

prezentei legi, doar după epuizarea opţiunilor prevăzute de reglementările legale în vigoare 
pentru desfăşurarea activităţii şi cu obligaţia asigurării continuităţii activităţii, respectiv 
prin programe individualizate de lucru, munca în schimburi, munca la domiciliu şi 
telemunca.” 

  
Art. 3 din Legea nr. 19/2020 
Vechea reglementare 
„(1) Indemnizaţia pentru fiecare zi liberă se plăteşte din capitolul aferent 

cheltuielilor de personal din bugetul de venituri şi cheltuieli al angajatorului şi este 
în cuantum de 75% din salariul corespunzător unei zile lucrătoare, dar nu mai mult 
de corespondentul pe zi a 75% din câştigul salarial mediu brut utilizat la 
fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat. 

(2) Prin derogare de la prevederile Legii nr. 200/2006 privind constituirea şi 
utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanţelor salariale, cu modificările 
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ulterioare, sumele pentru plata indemnizaţiei prevăzute la alin. (1) se decontează 
din acest fond numai pe perioada prevăzută la art. 1 alin. (4). 

(3) Până la închiderea anului fiscal, sumele decontate potrivit alin. (2) vor fi 
înapoiate Fondului de garantare din bugetul de stat, potrivit unei proceduri 
stabilite prin hotărâre a Guvernului.” 

Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 3 se modifică şi va avea următorul cuprins: 
„(1) Indemnizaţia pentru fiecare zi liberă se plăteşte din capitolul aferent cheltuielilor 

de personal din bugetul de venituri şi cheltuieli al angajatorului şi este în cuantum de 75% 
din salariul de bază corespunzător unei zile lucrătoare, dar nu mai mult de corespondentul 
pe zi a 75% din câştigul salarial mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigură-
rilor sociale de stat. 

(2) Indemnizaţia prevăzută la alin. (1) este supusă impozitării şi plăţii contribuţiilor de 
asigurări sociale în condiţiile prevăzute de Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu 
modificările şi completările ulterioare. 

(3) Prin derogare de la prevederile Legii nr. 200/2006 privind constituirea şi utilizarea 
Fondului de garantare pentru plata creanţelor salariale, cu modificările ulterioare, sumele 
pentru plata indemnizaţiei prevăzute la alin. (1) se decontează din acest fond numai pe 
perioada prevăzută la art. 1 alin. (4). 

(4) Angajatorii pot cere numai decontarea sumelor reprezentând indemnizaţia netă, 
încasată efectiv de părinte. 

(5) Impozitele şi contribuţiile de asigurări sociale aferente indemnizaţiei prevăzute la 
alin. (1) se suportă din capitolul aferent cheltuielilor de personal din bugetul de venituri şi 
cheltuieli al angajatorului în condiţiile prevăzute de Legea nr. 227/2015, cu modificările şi 
completările ulterioare. 

(6) Pentru personalul instituţiilor şi autorităţilor publice, astfel cum sunt definite la 
art. 2 alin. (1) pct. 30 din Legea privind finanţele publice nr. 500/2002, cu modificările şi 
completările ulterioare, şi la art. 2 alin. (1) pct. 39 din Legea privind finanţele publice locale 
nr. 273/2006, cu modificările şi completările ulterioare, indiferent de sistemul de finanţare 
şi de subordonare, inclusiv activităţile finanţate integral din venituri proprii, înfiinţate pe 
lângă instituţiile publice, indemnizaţia prevăzută la alin. (1) nu se ia în calcul la 
determinarea limitei prevăzute la art. 25 din Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea 
personalului plătit din fonduri publice, cu modificările şi completările ulterioare. 

(7) Până la închiderea anului fiscal, sumele decontate potrivit alin. (1) vor fi înapoiate 
Fondului de garantare din bugetul de stat, după caz, potrivit unei proceduri stabilite prin 
hotărâre a Guvernului.” 

  
Art. 31 din Legea nr. 19/2020 
Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, după art. 3 se introduce un nou articol, art. 31, cu 

următorul cuprins: 
„(1) Personalul prevăzut la art. 32 alin. (1) din anexa nr. 1 la Decretul nr. 195/2020 

privind instituirea stării de urgenţă pe teritoriul României are dreptul la o majorare 
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acordată suplimentar drepturilor salariale cuvenite, în cuantumul prevăzut la art. 3  
alin. (1), corespunzător numărului de zile lucrătoare din perioada stării de urgenţă în 
situaţia în care celălalt părinte nu beneficiază de drepturile prevăzute la art. 1 sau în 
prezentul articol. 

(2) Pentru personalul din Sistemul naţional de apărare, ordine publică şi securitate 
naţională, majorarea prevăzută la alin. (1) se suportă din bugetul de stat. 

(3) Pentru personalul instituţiilor şi autorităţilor publice, astfel cum sunt definite la 
art. 2 alin. (1) pct. 30 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu modificările şi 
completările ulterioare, şi la art. 2 alin. (1) pct. 39 din Legea nr. 273/2006 privind finanţele 
publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, indiferent de sistemul de finanţare 
şi de subordonare, inclusiv activităţile finanţate integral din venituri proprii, înfiinţate pe 
lângă instituţiile publice, majorarea prevăzută la alin. (1) nu se ia în calcul la determinarea 
limitei prevăzute la art. 25 din Legea-cadru nr. 153/2017, cu modificările şi completările 
ulterioare.” 

  
Art. 4 din Legea nr. 19/2020 
Vechea reglementare 
„Numărul de zile libere acordat potrivit prezentei legi se stabileşte de către 

Guvern, prin hotărâre, pentru fiecare situaţie dintre cele prevăzute la art. 1  
alin. (1).” 

Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 4 se modifică şi va avea următorul cuprins: 
„Numărul de zile libere acordate potrivit prezentei legi, respectiv numărul de zile 

lucrătoare pentru care se acordă majorarea prevăzută la art. 31 alin. (1) se stabilesc de către 
Guvern, prin hotărâre, pentru fiecare situaţie dintre cele prevăzute la art. 1 alin. (1) şi  
art. 31.” 

  
Art. 6 din Legea nr. 19/2020 
Vechea reglementare 
„În termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi va fi aprobată 

hotărârea Guvernului prevăzută la art. 3 alin. (3).” 
Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 6 se modifică şi va avea următorul cuprins: 
„În termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi va fi aprobată 

hotărârea Guvernului prevăzută la art. 3 alin. (7), precum şi procedurile aferente decontării 
sumelor privind plata indemnizaţiei prevăzută la art. 2.” 

  
Art. 9 din O.U.G. nr. 158/2005 privind concediile şi indemnizaţiile de 

asigurări sociale de sănătate 
Vechea reglementare 
„Asiguraţii au dreptul la concediu şi indemnizaţie pentru incapacitate tem-

porară de muncă, fără condiţii de stagiu de cotizare, în cazul urgenţelor 
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medico-chirurgicale, tuberculozei, bolilor infectocontagioase din grupa A, neopla-
ziilor şi SIDA. Lista cuprinzând urgenţele medico-chirurgicale, precum şi bolile 
infectocontagioase din grupa A este stabilită prin hotărâre a Guvernului.” 

Noua reglementare 
Potrivit noii reglementări, art. 9 se modifică şi va avea următorul cuprins: 
„(1) Persoanele asigurate prevăzute la art. 1 alin. (1) şi (2) au dreptul la concediu şi 

indemnizaţie pentru incapacitate temporară de muncă, fără îndeplinirea condiţiei de stagiu 
de asigurare, în cazul urgenţelor medico-chirurgicale, tuberculozei, bolilor infectocon-
tagioase din grupa A, neoplaziilor şi SIDA. Lista cuprinzând urgenţele medico-chirur-
gicale, precum şi bolile infectocontagioase din grupa A este stabilită prin hotărâre a 
Guvernului. 

(2) În scopul prevenirii îmbolnăvirilor, persoanele asigurate prevăzute la art. 1 alin. (1) 
şi (2) au dreptul la concediu şi indemnizaţie pentru carantină, fără îndeplinirea condiţiei 
privind stagiul de asigurare.” 

  
De asemenea, potrivit art. II din O.U.G. nr. 30/2020: 
„(1) Acordarea stimulentului de inserţie prevăzut la art. 7 din Ordonanţa de 

urgenţă a Guvernului nr. 111/2010 privind concediul şi indemnizaţia lunară 
pentru creşterea copiilor, aprobată cu modificări prin Legea nr. 132/2011, cu 
modificările şi completările ulterioare, se efectuează fără întrerupere, pe o perioadă 
de 90 zile în cazul persoanelor care, începând cu data intrării în vigoare a prezentei 
ordonanţe de urgenţă, se află în una sau mai multe dintre următoarele situaţii: 

a) beneficiază de concediile prevăzute la art. 2 alin. (1) lit. a), b) şi d) din 
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 158/2005 privind concediile şi indem-
nizaţiile de asigurări sociale de sănătate, aprobată cu modificări şi completări prin 
Legea nr. 399/2006, cu modificările şi completările ulterioare; 

b) beneficiază de concediul prevăzut de Legea nr. 19/2020 privind acordarea 
unor zile libere părinţilor pentru supravegherea copiilor, în situaţia închiderii 
temporare a unităţilor de învăţământ; 

c) se află în perioada prevăzută la art. 52 alin. (1) lit. c) din Legea nr. 53/2003 – 
Codul muncii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare; 

d) li s-a suspendat ori le-a încetat raportul de muncă ori de serviciu, ca urmare 
a instituirii situaţiei de urgenţă în condiţiile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului 
nr. 1/1999 privind regimul stării de asediu şi regimul stării de urgenţă, aprobată cu 
modificări şi completări prin Legea nr. 453/2004, cu modificările şi completările 
ulterioare; 

(2) În cazul în care, după perioada prevăzută la alin. (1), persoana îndreptăţită 
realizează venituri supuse impozitului pe venit potrivit prevederilor art. 3 din 
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 111/2010, aprobată cu modificări prin 
Legea nr. 132/2011, cu modificările şi completările ulterioare, atunci stimulentul de 
inserţie se acordă, potrivit legii, până la împlinirea de către copil a vârstei de 3 ani 
sau 4 ani în cazul copilului cu dizabilitate. 



172 Actualitate legislativă 

(3) Prevederile alin. (1) şi (2) se aplică corespunzător şi în cazul persoanelor 
care beneficiază de indemnizaţia prevăzută la art. 32 alin. (5) din Ordonanţa de 
urgenţă a Guvernului nr. 111/2010, aprobată cu modificări prin Legea nr. 132/2011, 
cu modificările şi completările ulterioare. 

(4) Prevederile alin. (1) se aplică şi persoanelor care la data intrării în vigoare a 
prezentei ordonanţe de urgenţă se află în plata stimulentului de inserţie, cu 
respectarea prevederilor art. 17 alin. (1) lit. a) din Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 111/2010, aprobată prin Legea nr. 132/2011, cu modificările şi 
completările ulterioare.” 

 
Art. IX din O.U.G. nr. 30/2020 prevede faptul că: 
„(1) Pe perioada instituirii stării de urgenţă prin Decretul nr. 195/2020 privind 

instituirea stării de urgenţă pe teritoriul României, beneficiile de asistenţă socială 
care au drept condiţie frecventarea cursurilor de învăţământ de către copii sau 
tineri se acordă fără întrerupere. 

(2) Pe perioada stării de urgenţă instituite prin Decretul nr. 195/2020 privind 
instituirea stării de urgenţă pe teritoriul României, alocaţia zilnică de hrană de care 
beneficiază copiii cu cerinţe educaţionale speciale se acordă pe perioada 
valabilităţii certificatului de orientare şcolară fără a fi condiţionată de numărul de 
zile de şcolarizare şi de prezenţa şcolară. 

(3) Pe perioada stării de urgenţă instituite prin Decretul nr. 195/2020 privind 
instituirea stării de urgenţă pe teritoriul României, acordarea stimulentelor educa-
ţionale prevăzute de Legea nr. 248/2015 privind stimularea participării în învăţă-
mântul preşcolar a copiilor provenind din familii defavorizate, cu modificările 
ulterioare, nu este condiţionată de frecvenţa regulată la grădiniţă a copiilor din 
familiile beneficiare ale stimulentului educaţional.” 

 
Art. XI din O.U.G. nr. 30/2020: 
„(1) Pe perioada stării de urgenţă instituite prin Decretul nr. 195/2020 privind 

instituirea stării de urgenţă pe teritoriul României, pentru perioada suspendării 
temporare a contractului individual de muncă, din iniţiativa angajatorului, potrivit 
art. 52 alin. (1) lit. c) din Legea nr. 53/2003 – Codul muncii, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare, ca urmare a efectelor produse de 
coronavirusul SARS-CoV-2, indemnizaţiile de care beneficiază salariaţii se stabilesc 
la 75% din salariul de bază corespunzător locului de muncă ocupat şi se suportă 
din bugetul asigurărilor pentru şomaj, dar nu mai mult de 75% din câştigul salarial 
mediu brut prevăzut de Legea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2020 
nr. 6/2020. 

(2) De prevederile alin. (1) beneficiază salariaţii angajatorilor care îndeplinesc 
una din următoarele condiţii: 

a) întrerup activitatea total sau parţial în baza deciziilor emise de autorităţile 
publice competente potrivit legii, pe perioada stării de urgenţă decretate, şi deţin 
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certificatul de situaţii de urgenţă emis de Ministerul Economiei, Energiei şi 
Mediului de Afaceri, prevăzut la art. 12 din anexa nr. 1 la Decretul nr. 195/2020 
privind instituirea stării de urgenţă pe teritoriul României. Ministerul Economiei, 
Energiei şi Mediului de Afaceri eliberează certificatul de situaţii de urgenţă 
conform metodologiei aprobate prin ordin; 

b) reduc activitatea ca urmare a efectelor epidemiei COVID-19 şi nu au 
capacitatea financiară de a achita plata tuturor salariilor angajaţilor lor. Angajatorii 
pot beneficia de plata indemnizaţiei prevăzute la alin. (1) pentru cel mult 75% 
dintre angajaţii care au contracte individuale de muncă active la data intrării în 
vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă. 

(3) Pentru angajatorii menţionaţi la alin. (2) lit. b), plata indemnizaţiei prevă-
zute la alin. (1) se va realiza în baza unei declaraţii pe propria răspundere din care 
să reiasă faptul că angajatorul înregistrează o diminuare a încasărilor din luna 
anterioară depunerii declaraţiei pe propria răspundere, cu un procent de minimum 
25% faţă de media încasărilor din perioada ianuarie-februarie 2020, şi că nu are 
capacitate financiară pentru a plăti toţi salariaţii. 

(4) Indemnizaţia prevăzută la alin. (1) este supusă impozitării şi plăţii 
contribuţiilor sociale obligatorii, conform prevederilor Legii nr. 227/2015 privind 
Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare. 

(5) În cazul indemnizaţiei prevăzute la alin. (1), calculul, reţinerea şi plata 
impozitului pe venit, a contribuţiei de asigurări sociale de stat şi a contribuţiei de 
asigurări sociale de sănătate se realizează de către angajator din indemnizaţiile 
încasate din bugetul asigurărilor pentru şomaj. 

(6) Pentru calculul impozitului pe venit prevăzut la alin. (5) se aplică 
prevederile art. 78 alin. (2) lit. b) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu 
modificările şi completările ulterioare. Declararea impozitului pe venit, a contri-
buţiei de asigurări sociale de stat şi a contribuţiei de asigurări sociale de sănătate se 
realizează de angajator prin depunerea declaraţiei prevăzute la art. 147 alin. (1) din 
Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare. 

(7) Termenul de plată şi declarare a obligaţiilor fiscale prevăzute conform  
alin. (5) este data de 25, inclusiv, a lunii următoare celei în care se face plata din 
bugetul asigurărilor de şomaj. 

(8) Pentru indemnizaţia prevăzută la alin. (1) nu se datorează contribuţie 
asiguratorie pentru muncă conform prevederilor art. 2205 din Legea nr. 227/2015 
privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare.” 

 
Art. XV din O.U.G. nr. 30/2020: 
„(1) Alţi profesionişti, astfel cum sunt reglementaţi de Legea nr. 287/2009 

privind Codul civil, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, care nu 
au calitatea de angajatori şi întrerup activitatea total sau parţial în baza deciziilor 
emise de autorităţile publice competente potrivit legii, pe perioada stării de 
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urgenţă instituite prin Decretul nr. 195/2020 privind instituirea stării de urgenţă pe 
teritoriul României, beneficiază din bugetul general consolidat de o indemnizaţie 
egală cu salariul de bază minim brut pe ţară garantat în plată stabilit pentru anul 
2020. 

(2) Pe perioada stării de urgenţă instituite prin Decretul nr. 195/2020 privind 
instituirea stării de urgenţă pe teritoriul României, pentru perioada suspendării 
temporare a contractului de activitate sportivă, din iniţiativa structurii sportive, ca 
urmare a efectelor produse de coronavirusul SARS-CoV-2, persoanele prevăzute la 
art. 671 alin. (1) lit. a)-c) din Legea educaţiei fizice şi sportului nr. 69/2000, cu 
modificările şi completările ulterioare, beneficiază de o indemnizaţie de 75% din 
drepturile în bani aferente contraprestaţiei activităţii sportive, dar nu mai mult de 
75% din câştigul salarial mediu brut prevăzut de Legea bugetului asigurărilor 
sociale de stat pe anul 2020 nr. 6/2020. Indemnizaţia se suportă din bugetul 
general consolidat. 

(3) Indemnizaţia prevăzută la alin. (1) este supusă impozitării şi plăţii 
contribuţiilor în condiţiile prevăzute de Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, 
cu modificările şi completările ulterioare.” 
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ORDONANŢA MILITARĂ NR. 3/2020 PRIVIND MĂSURI  
DE PREVENIRE A RĂSPÂNDIRII COVID-19  

(M. OF. NR. 242 DIN 24 MARTIE 2020) 

 

De Redacţia Pro Lege 
 
 
În M. Of. nr. 242 din 24 martie 2020 a fost publicată Ordonanţa militară nr. 

3/2020 privind măsuri de prevenire a răspândirii COVID-19. 
În continuare, vom prezenta dispoziţiile din conţinutul acestui act normativ. 
Art. 1 
„Se interzice circulaţia tuturor persoanelor în afara locuinţei/gospodăriei, cu 

următoarele excepţii: 
a) deplasarea în interes profesional, inclusiv între locuinţă/gospodărie şi 

locul/locurile de desfăşurare a activităţii profesionale şi înapoi; 
b) deplasarea pentru asigurarea de bunuri care acoperă necesităţile de bază ale 

persoanelor şi animalelor de companie/domestice, precum şi bunuri necesare 
desfăşurării activităţii profesionale; 

c) deplasarea pentru asistenţă medicală care nu poate fi amânată şi nici reali-
zată de la distanţă; 

d) deplasarea din motive justificate, precum îngrijirea/însoţirea copilului, asis-
tenţa persoanelor vârstnice, bolnave sau cu dizabilităţi ori deces ai unui membru 
de familie; 

e) deplasările scurte, în apropierea locuinţei/gospodăriei, legate de activitatea 
fizică individuală a persoanelor (cu excluderea oricăror activităţi sportive de 
echipă), cât şi pentru nevoile animalelor de companie/domestice; 

f) deplasarea în scopul donării de sânge, la centrele de transfuzie sanguină; 
g) deplasarea în scop umanitar sau de voluntariat; 
h) deplasarea pentru realizarea de activităţi agricole; 
i) deplasarea producătorilor agricoli pentru comercializarea de produse 

agroalimentare.” 
 

Revista Universul Juridic  nr. 3, martie 2020, pp. 175-179 
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Art. 2 
„Circulaţia persoanelor care au împlinit vârsta de 65 de ani, în afara 

locuinţei/gospodăriei, este permisă numai în intervalul orar 11,00-13,00, strict 
pentru următoarele motive: 

a) deplasarea pentru asigurarea de bunuri care acoperă necesităţile de bază ale 
persoanelor şi animalelor de companie/domestice; 

b) deplasarea pentru asistenţă medicală care nu poate fi amânată şi nici 
realizată de la distanţă; 

c) deplasarea din motive justificate, precum îngrijirea/însoţirea unui minor, 
asistenţa altor persoane vârstnice, bolnave sau cu dizabilităţi, ori în cazul decesului 
unui membru de familie; 

d) deplasări scurte, în apropierea locuinţei/gospodăriei, legate de activitatea 
fizică individuală a persoanelor (cu excluderea oricăror activităţi fizice colective), 
cât şi pentru nevoile animalelor de companie/domestice.” 

Art. 3 
„Circulaţia persoanelor prevăzute la art. 2, în exteriorul locuinţei/gospodăriei, 

este permisă şi în afara intervalului orar 11,00-13,00, dacă aceasta se face în interes 
profesional ori pentru realizarea de activităţi agricole.” 

Art. 4 
„(1) Pentru verificarea motivului deplasării: 
a) angajaţii prezintă legitimaţia de serviciu sau adeverinţa eliberată de 

angajator; 
b) persoanele fizice autorizate, titularii întreprinderilor individuale, membrii 

întreprinderilor familiale, liber profesioniştii şi persoanele care practică activităţi 
agricole prezintă o declaraţie pe propria răspundere, completată în prealabil. 

(2) Pentru verificarea motivului deplasării în alte situaţii decât cele prevăzute 
la alin. (1) se prezintă o declaraţie pe propria răspundere, completată în prealabil. 

(3) Declaraţia pe propria răspundere trebuie să cuprindă numele şi prenumele, 
data naşterii, adresa locuinţei, motivul şi locul deplasării, data şi semnătura. 

(4) Adeverinţa eliberată de angajator sau declaraţia pe propria răspundere pot 
fi prezentate personalului autorităţilor abilitate şi prin intermediul telefonului, 
tabletei sau unui dispozitiv electronic similar. 

(5) Măsura se aplică începând cu data de 25 martie 2020, ora 12,00. 
Art. 5 
„(1) Se instituie măsura izolării la domiciliu sau, după caz, carantinării pentru 

toate persoanele care intră în România. 
(2) Măsura se aplică începând cu data de 25 martie 2020, ora 12,00.” 
Art. 6 
„(1) Autorităţile administraţiei publice locale au obligaţia să identifice şi să ţină 

evidenţa persoanelor fără adăpost, precum şi să asigure adăpostirea şi îngrijirea 
acestora. 
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(2) Evidenţa persoanelor fără adăpost se actualizează şi se raportează săptă-
mânal la Centrul judeţean/al Municipiului Bucureşti de coordonare şi conducere a 
intervenţiei. 

(3) Măsura se aplică începând cu data publicării prezentei ordonanţe militare 
în Monitorul Oficial al României, Partea I.” 

Art. 7 
„(1) Instituţiile publice şi operatorii economici au obligaţia de a marca zona 

destinată accesului cetăţenilor/clienţilor şi suprafaţa de relaţii cu publicul/vânzare 
cu semne vizibile care să orienteze persoanele în respectarea unei distanţe de 
siguranţă de minimum 1,5 metri. 

(2) Administratorii pieţelor agroalimentare au obligaţia de a organiza acti-
vitatea de vânzare astfel încât să se păstreze o distanţă socială între producătorii 
agricoli, comercianţi şi cumpărători. Comercianţii şi producătorii agricoli aflaţi în 
pieţele agroalimentare sunt obligaţi să adopte măsuri de protecţie împotriva 
răspândirii COVID-19, respectiv să poarte mănuşi şi măşti. 

(3) Măsura se aplică începând cu data publicării prezentei ordonanţe militare 
în Monitorul Oficial al României, Partea I.” 

Art. 8 
„(1) Se suspendă toate zborurile efectuate de operatori economici aerieni 

spre Franţa şi Germania şi din Franţa şi Germania către România, pentru toate 
aeroporturile din România, pentru o perioadă de 14 zile. 

(2) Măsura nu se aplică zborurilor efectuate cu aeronave de stat, zborurilor de 
transport marfă şi corespondenţă, umanitare sau care asigură servicii medicale de 
urgenţă, precum şi autorizărilor tehnice necomerciale. 

(3) Măsura se aplică începând cu data de 25 martie 2020, ora 23,00, ora 
României.” 

Art. 9 
„(1) Se interzice accesul piloţilor la bordul navelor, sosite din zonele de risc 

roşii/galbene în porturile maritime române, dacă nu dispun de echipament de 
protecţie stabilit de Direcţia de sănătate publică Constanţa sau dacă navele nu au 
efectuat perioada de carantinare de 14 zile de la ultimul port de escală situat într-o 
zonă de risc roşie/galbenă. 

(2) Se interzice accesul navelor maritime şi fluvio-maritime în porturile situate 
pe Dunărea maritimă, până la efectuarea perioadei de carantinare de 14 zile de la 
ultimul port de escală situat într-o zonă roşie/galbenă, în următoarele două zone 
de staţionare în ancoră: 

a) rada portului Sulina, pentru navele care vin dinspre Marea Neagră; 
b) Dunărea, mila marină 44, pentru navele care vin dinspre canalul Bâstroe. 
(3) Măsura se aplică începând cu data publicării prezentei ordonanţe militare 

în Monitorul Oficial al României, Partea I.” 
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Art. 10 
„Ministerul Apărării Naţionale asigură, la solicitarea ministrului afacerilor 

interne: 
a) preluarea în pază a unor obiective a căror protecţie este asigurată în prezent 

de către Jandarmeria Română; 
b) personal şi mijloace logistice pentru sprijinirea activităţilor de ordine 

publică; 
c) personal şi mijloace logistice pentru sprijinirea activităţilor Poliţiei de 

Frontieră Române, în punctele de trecere a frontierei de stat.” 
Art. 11 
„Pentru verificarea respectării condiţiilor de carantinare sau izolare la 

domiciliu, instituţiile de securitate naţională vor proiecta sisteme de comunicaţii 
şi aplicaţii informatice, necesare Ministerului Afacerilor Interne, Ministerului 
Sănătăţii şi autorităţilor locale, pentru a comunica în timp real şi permanent cu 
persoanele carantinate sau izolate la domiciliu.” 

Art. 12 
„(1) Documentele care expira pe perioada stării de urgenţă, eliberate de 

autorităţile publice, pot fi preschimbate îmtr-un termen de 90 de zile de la data 
încetării stării de urgenţă.” 

Art. 13 
„(1) După alineatul (2) al articolului 2 din Ordonanţa militară nr. 2/2020 

privind măsuri de prevenire a răspândirii COVID-19, publicată în Monitorul 
Oficial al României, Partea I, nr. 232 din 21 martie 2020, se introduce un nou 
alineat, alineatul (21), cu referire la activităţi permise în centrele comerciale, cu 
următorul cuprins: 

(21) Suspendarea temporară a activităţii comerciale potrivit alin. (1) nu se aplică: 
a) vânzării produselor electronice şi electrocasnice de către operatorii economici care 

asigură livrarea la domiciliul/sediul cumpărătorului; 
b) vânzării produselor şi serviciilor de optică medicală. 
(2) Măsurile prevăzute la alin. (1) se aplică începând cu data publicării 

prezentei ordonanţe militare în Monitorul Oficial al României, Partea I.” 
Art. 14 
„(1) Sunt abilitate să asigure aplicarea şi respectarea prevederilor prezentei 

ordonanţe militare: 
a) Poliţia Română, Jandarmeria Română şi poliţia locală pentru măsurile 

prevăzute la art. 1-4; 
b) Poliţia Română, Jandarmeria Română, poliţia locală, Inspectoratul General 

pentru Situaţii de Urgenţă şi structurile subordonate, direcţiile de sănătate publică 
si conducătorii autorităţilor administraţiei publice locale, pentru măsura prevăzută 
la art. 5; 

c) Poliţia Română, Jandarmeria Română, poliţia locală, Agenţia Naţională de 
Administrare Fiscală, Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorului şi 
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conducătorii autorităţilor administraţiei publice locale, pentru măsura prevăzută la 
art. 7; 

d) Ministerul Transporturilor, Infrastructurii şi Comunicaţiilor, pentru măsura 
prevăzută la art. 8; 

e) Autoritatea Navală Română şi direcţiile de sănătate publică, pentru măsura 
prevăzută la art. 9. 

(2) Nerespectarea măsurilor prevăzute la art. 1-5, art. 7-9 atrage răspunderea 
disciplinară, civilă, contravenţională sau penală, în conformitate cu prevederile  
art. 27 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 1/1999, cu modificările şi com-
pletările ulterioare. 

(3) Personalul instituţiilor prevăzute la alin. (1) este împuternicit să constate 
contravenţii şi să aplice sancţiuni, în conformitate cu prevederile art. 29 din 
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 1/1999, cu modificările şi completările 
ulterioare.” 

Art. 15 
„(1) Prezenta ordonanţă militară se publică în Monitorul Oficial al României, 

Partea I. 
(2) Prevederile art. 4 şi 5 din Ordonanţa militară nr. 2/2020 îşi încetează 

aplicabilitatea. 
(3) Furnizorii de servicii media audiovizuale au obligaţia de a informa 

publicul, prin mesaje difuzate regulat, pentru cel puţin 2 zile de la data publicării, 
despre conţinutul prezentei ordonanţe militare.” 
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ORDINUL NR. 791/2020 PRIVIND ACORDAREA 
CERTIFICATELOR DE SITUAŢII DE URGENŢĂ 

OPERATORILOR ECONOMICI A CĂROR ACTIVITATE  
ESTE AFECTATĂ ÎN CONTEXTUL PANDEMIEI SARS-COV-2 

 

De Redacţia Pro Lege 
 
 
În M. Of. nr. 248 din 25 martie 2020 s-a publicat Ordinul nr. 791/2020 privind 

acordarea certificatelor de situaţii de urgenţă operatorilor economici a căror 
activitate este afectată în contextul pandemiei SARS-CoV-2, emis de ministrul 
economiei, energiei şi mediului de afaceri. 

În continuare, ne vom axa asupra prezentării generale a dispoziţiilor de interes 
din conţinutul acestui act normativ. 

Astfel, potrivit art. 1, Ministerul Economiei, Energiei şi Mediului de Afaceri 
acordă, la cerere, solicitanţilor, operatori economici, a căror activitate este afectată 
în contextul pandemiei SARS-CoV-2, certificate de situaţie de urgenţă (CSU). 

Solicitant – operator economic – este persoana îndrituită legal, în înţelesul 
atribuit prin O.U.G. nr. 30/2020 pentru modificarea şi completarea unor acte 
normative, precum şi pentru stabilirea unor măsuri în domeniul protecţiei sociale, 
în contextul situaţiei epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului 
SARS-CoV-2, şi O.U.G. nr. 29/2020 privind unele măsuri economice şi 
fiscal-bugetare ori alte acte normative ce reglementează măsuri acordate în 
contextul stării de urgenţă. 

Conform art. 2, certificatele de situaţie de urgenţă sunt emise în două forme: 
– TIP 1 (ALBASTRU) – eliberat în forma prezentată în anexa nr. 1, pentru 

solicitanţii care cer acordarea acestuia în baza declaraţiei pe propria răspundere 
emisă în forma prezentată în anexa nr. 3, din care rezultă întreruperea totală sau 
parţială a activităţii, ca urmare a deciziilor emise de autorităţile publice compe-
tente, potrivit legii, în perioada stării de urgenţă decretate; 

– TIP 2 (GALBEN) – eliberat în forma prezentată în anexa nr. 2, pentru 
solicitanţii care cer acordarea acestuia în baza declaraţiei pe propria răspundere 
emisă în forma prezentată în anexa nr. 3, din care rezultă înregistrarea unei 
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diminuări a încasărilor în luna martie 2020 cu un procent de minimum 25% faţă de 
media încasărilor din perioada ianuarie-februarie 2020. 

Totodată, art. 5 precizează faptul că: „Cererea pentru eliberarea CSU se 
depune de solicitant, exclusiv electronic, prin intermediul platformei 
http://prevenire.gov.ro/, iar eliberarea certificatelor se va face automat, electronic, 
după validarea de către sistem a solicitării.” 

Potrivit art. 6, în vederea obţinerii certificatului de urgenţă TIP 1 
(ALBASTRU)/TIP 2 (GALBEN), solicitantul încarcă în platformă următoarele 
informaţii şi documente: 

a) datele de identificare; 
b) declaraţia pe propria răspundere a reprezentantului legal, prin care acesta 

atestă că toate informaţiile şi documentele care stau la baza cererii pentru obţinerea 
certificatului sunt conforme cu realitatea şi respectă legislaţia în vigoare raportat la 
tipul de certificat solicitat, conform cerinţelor instituite în cuprinsul art. 2, cu 
referire la închiderea totală sau parţială a activităţii sau la diminuarea încasărilor în 
cuantumul indicat. În situaţia în care reprezentantul legal nu deţine semnătură 
electronică, acesta poate semna olograf, urmând ca toate documentele încărcate în 
platforma http://prevenire.gov.ro (inclusiv declaraţia pe propria răspundere) să 
fie semnate electronic de către împuternicitul desemnat în acest sens. 

Conform art. 10, CSU sunt valabile fără semnătură şi ştampilă, iar verificarea 
acestora se poate efectua pe platforma http://prevenire.gov.ro/, după serie şi 
număr. 

Ministerul Economiei, Energiei şi Mediului de Afaceri eliberează CSU doar 
pe perioada existenţei stării de urgenţă în România. 

Ordinul conţine şi Anexele nr. 1-3: model de CSU TIP 1, model de CSU TIP 2, 
declaraţie pe propria răspundere. 
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ORDONANŢA MILITARĂ NR. 4/2020 PRIVIND MĂSURI  
DE PREVENIRE A RĂSPÂNDIRII COVID-19  

(M. OF. NR. 257 DIN 29 MARTIE 2020) 

 

De Redacţia Pro Lege 

 
 
În M. Of. nr. 257 din 29 martie 2020 a fost publicată Ordonanţa militară  

nr. 4/2020 privind măsuri de prevenire a răspândirii COVID-19. 
În continuare, vom prezenta dispoziţiile din conţinutul acestui act normativ. 
Art. 1 
„(1) Circulaţia persoanelor care au împlinit vârsta de 65 de ani, în exteriorul 

locuinţei/gospodăriei, este permisă şi în afara intervalului orar 11,00-13,00 dacă 
aceasta se face pentru rezolvarea problemelor de natură medicală, precum trata-
mentele oncologice planificate, dializă etc., folosind mijloacele proprii de deplasare 
sau ale familiei/susţinătorilor sau, după caz, mijloacele de transport sanitar special 
destinat. 

(2) Pentru verificarea motivului deplasării în situaţiile prevăzute la alin. (1) se 
prezintă o declaraţie pe propria răspundere completată în prealabil, care trebuie să 
cuprindă numele şi prenumele, data naşterii, adresa locuinţei, motivul şi locul 
deplasării, data şi semnătura. 

(3) Circulaţia persoanelor prevăzute la alin. (1), în afara locuinţei/gospodăriei, 
este permisă şi în intervalul orar 20,00-21,00, dacă aceasta se face pentru a asigura 
nevoile animalelor de companie/domestice doar în proximitatea locuinţei/ gospo-
dăriei. Declaraţia pentru acest interval orar nu este necesară atunci când deplasarea 
se face în acest scop. 

(4) Măsurile se aplică începând cu data publicării prezentei ordonanţe 
militare în Monitorul Oficial al României, Partea I.” 

Art. 2 
„(1) Operatorii economici care comercializează alimente şi produse de strictă 

necesitate şi care îşi desfăşoară activitatea în condiţiile dispuse prin ordonanţe 
militare în perioada stării de urgenţă îşi vor organiza programul de lucru pentru a 
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facilita şi a asigura, cu prioritate, accesul persoanelor de peste 65 de ani în inter-
valul orar 11,00-13,00, limitând, în acest interval, accesul persoanelor din alte 
categorii de vârstă. 

(2) Măsura se aplică începând cu data de 30 martie 2020.” 
Art. 3 
„(1) Persoanele care părăsesc locul în care au fost carantinate, fără aprobarea 

autorităţilor competente, vor fi sancţionate contravenţional conform prevederilor 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 1/1999 privind regimul stării de asediu şi 
regimul stării de urgenţă, cu modificările şi completările ulterioare, şi vor fi obli-
gate să reia ciclul de 14 zile de carantinare, suportând cheltuielile efectuate cu 
carantinarea lor. 

(2) Persoanele care nu respectă condiţiile izolării la domiciliu şi sunt 
identificate în afara spaţiului de izolare vor fi sancţionate contravenţional conform 
prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 1/1999 privind regimul stării 
de asediu şi regimul stării de urgenţă, cu modificările şi completările ulterioare, şi 
vor fi obligate să intre în carantină 14 zile, suportând cheltuielile efectuate cu 
carantinarea lor. 

(3) Măsurile se aplică începând cu data publicării prezentei ordonanţe 
militare în Monitorul Oficial al României, Partea I.” 

Art. 4 
„(1) La intrarea în ţară, pentru protejarea propriilor familii, conducătorii 

autovehiculelor de transport marfă cu capacitatea maximă autorizată mai mare de 
2,4 tone optează pentru carantinare/izolare, dar nu mai mult de 14 zile, în 
perioada dintre curse, pentru una dintre următoarele modalităţi de protecţie 
împotriva răspândirii COVID-19: 

a) carantinarea în spaţii puse la dispoziţie de către angajator; 
b) izolarea la domiciliu împreună cu toate persoanele cu care locuiesc/se 

gospodăresc sau singuri, în alt spaţiu locativ disponibil; 
c) carantinarea la cerere, în spaţiile puse la dispoziţie de autorităţile admi-

nistraţiei publice, cu suportarea cheltuielilor aferente carantinării. 
(2) Opţiunea pentru una dintre modalităţile prevăzute la alin. (1) se materia-

lizează prin completarea, de către conducătorii autovehiculelor de transport marfă 
cu capacitatea maximă autorizată mai mare de 2,4 tone, a unei declaraţii pe propria 
răspundere prin care îşi asumă una dintre cele 3 variante de carantinare/izolare. 

(3) Prevederile alin. (1) şi (2) se aplică în mod corespunzător şi piloţilor de 
aeronave şi personalului navigant. 

(4) Măsura se aplică începând cu data de 31 martie 2020.” 
Art. 5 
„(1) Se instituie, pentru o perioadă stabilită de angajator, măsuri de izolare 

preventivă la locul de muncă sau în zone special dedicate în care nu au acces 
persoane din exterior, pentru personalul care ocupă funcţii esenţiale pentru 
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asigurarea funcţionării producţiei, transportului şi distribuţiei energiei electrice şi 
gazelor naturale, a activităţilor de întreţinere şi mentenanţă a echipamentelor şi 
instalaţiilor specifice, precum şi a celorlalte activităţi de aprovizionare, respectiv 
extracţie, producţie şi procesare a resurselor şi materiilor prime şi/sau semipro-
cesate energetice necesare funcţionării corespunzătoare Sistemului energetic naţio-
nal în concordanţă cu prevederile planurilor proprii de continuitate a activităţilor 
de bază în cazul instituirii stării de urgenţă pe teritoriul României. 

(2) Refuzul izolării preventive de către personalul prevăzut la alin. (1) atrage 
răspunderea disciplinară, civilă, contravenţională sau penală, după caz. 

(3) Măsura se aplică începând cu data de 31 martie 2020, ora 12,00.” 
Art. 6 
„(1) Autorităţile administraţiei publice locale vor asigura montarea de 

dispozitive cu soluţii dezinfectante la toate intrările blocurilor de locuinţe 
situate pe raza unităţii administrativ-teritoriale şi vor dezinfecta periodic lifturile, 
casa scărilor şi alte spaţii comune. 

(2) Măsura se aplică începând cu data de 31 martie 2020.” 
Art. 7 
„(1) Ministerele cu reţea sanitară proprie şi autorităţile administraţiei publice 

locale care au în subordine sau în coordonare unităţi sanitare vor asigura la cerere 
spaţii hoteliere destinate repausului între ture sau gărzi personalului din sistemul 
public sanitar, în vederea prevenirii răspândirii virusului COVID-19 în rândul 
cadrelor medicale sau al familiilor acestora. 

(2) Măsura se aplică începând cu data de 31 martie 2020.” 
Art. 8 
„(1) În perioada stării de urgenţă preţurile la energie electrică şi termică, 

gaze naturale, alimentare cu apă, salubritate şi carburanţi nu pot fi majorate 
peste nivelul practicat la data emiterii prezentei ordonanţe militare, acestea 
putând fi doar diminuate în funcţie de cerere şi ofertă. 

(2) Măsura se aplică începând cu data publicării prezentei ordonanţe militare 
în Monitorul Oficial al României, Partea I.” 

Art. 9 
„(1) În perioada în care este instituită starea de urgenţă, alertele sanitare, 

comunicatele, textele, materialele fotografice şi audio-video cu mesaje de interes 
public care sprijină măsurile de prevenire a răspândirii COVID-19, guverna-
mentale şi/sau sponsorizate de către operatorii economici publici sau privaţi, 
persoane fizice sau organizaţii neguvernamentale, vor fi mediatizate gratuit şi se 
vor adăuga ca timp suplimentar spaţiului alocat pentru publicitate. 

(2) Difuzarea categoriilor de mesaje prevăzute la alin. (1) va fi solicitată radi-
odifuzorilor sau instituţiilor mass-media de către Grupul de comunicare strategică 
din cadrul Comitetului Naţional pentru Situaţii Speciale de Urgenţă şi se vor 
identifica în momentul difuzării cu menţiunea «Mesaj de utilitate publică.» 
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(3) Măsura se aplică începând cu data publicării prezentei ordonanţe militare 
în Monitorul Oficial al României, Partea I.” 

Art. 10 
„(1) Pe perioada stării de urgenţă se autorizează Centrul de cercetări ştiinţifice 

medico-militare, Centrul de cercetare ştiinţifică pentru apărare CBRN1) şi ecologie, 
Agenţia de Cercetare pentru Tehnică şi Tehnologii Militare şi Institutul Naţional de 
Cercetare-Dezvoltare Medico-Militară «Cantacuzino» pentru avizarea/autorizarea 
materialelor, componentelor, echipamentelor şi dispozitivelor medicale necesare 
pentru prevenirea şi combaterea răspândirii, precum şi pentru tratamentul infecţiei 
cu virusul SARS-CoV-2, respectiv a biocidelor. 

1) Chimic, biologic, radiologic şi nuclear. 
(2) Măsura se aplică începând cu data publicării prezentei ordonanţe militare 

în Monitorul Oficial al României, Partea I.” 
Art. 11 
„(1) Transportul maritim şi pe căile navigabile interioare, accesul navelor în 

porturile româneşti, precum şi inspectarea şi operarea navelor se desfăşoară fără 
restricţii, cu respectarea tuturor măsurilor de prevenire a infectării cu COVID19, 
impuse de Ministerul Sănătăţii. 

(2) Se interzice accesul piloţilor la bordul navelor maritime şi fluvio-maritime, 
sosite din zonele de risc roşu sau galbene, dacă nu dispun de echipamentul de 
protecţie stabilit de Ministerul Sănătăţii. 

(3) Măsura se aplică începând cu data publicării prezentei ordonanţe militare 
în Monitorul Oficial al României, Partea I.” 

Art. 12 
„După alineatul (2) al articolului 3 din Ordonanţa militară nr. 2/2020 privind 

măsuri de prevenire a răspândirii COVID-19, publicată în Monitorul Oficial al 
României, Partea I, nr. 232 din 21 martie 2020, se introduce un nou alineat, 
alineatul (3), cu următorul cuprins: 

«(3) Interdicţia privind circulaţia persoanelor într-un grup mai mare de 3 persoane se 
aplică exclusiv circulaţiei pietonale.»” 

Art. 13 
„(1) Sunt abilitate să asigure aplicarea şi respectarea prevederilor prezentei 

ordonanţe militare: 
a) Poliţia Română, Jandarmeria Română şi poliţia locală, pentru măsurile 

prevăzute la art. 1; 
b) Poliţia Română, Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorului şi 

poliţia locală, pentru măsura prevăzută la art. 2; 
c) Poliţia Română, Poliţia de Frontieră Română, Jandarmeria Română, poliţia 

locală, direcţiile de sănătate publică şi conducătorii autorităţilor administraţiei 
publice locale, pentru măsurile prevăzute la art. 3 şi 4; 
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d) Ministerul Economiei, Energiei şi Mediului de Afaceri, pentru măsura 
prevăzută la art. 5; 

e) Ministerul Sănătăţii şi Ministerul Transporturilor, Infrastructurii şi Comu-
nicaţiilor, pentru măsurile prevăzute la art. 11. 

(2) Nerespectarea măsurilor prevăzute la art. 1-5 şi art. 11 atrage răspunderea 
disciplinară, civilă, contravenţională sau penală, în conformitate cu prevederile  
art. 27 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 1/1999, cu modificările şi 
completările ulterioare. 

(3) Personalul instituţiilor prevăzute la alin. (1) este împuternicit să constate 
contravenţii şi să aplice sancţiuni, în conformitate cu prevederile art. 29 din 
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 1/1999, cu modificările şi completările 
ulterioare.” 

Art. 14 
„(1) Prezenta ordonanţă militară se publică în Monitorul Oficial al României, 

Partea I. 
(2) Furnizorii de servicii media audiovizuale au obligaţia de a informa 

publicul, prin mesaje difuzate regulat, pentru cel puţin două zile de la data 
publicării, despre conţinutul prezentei ordonanţe militare.” 
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ORDONANŢA MILITARĂ NR. 5/2020 PRIVIND MĂSURI  
DE PREVENIRE A RĂSPÂNDIRII COVID-19  

(M. OF. NR. 262 DIN 31 MARTIE 2020) 

 

De Redacţia Pro Lege 
 
 
În M. Of. nr. 262 din 31 martie 2020 a fost publicată Ordonanţa militară  

nr. 5/2020 privind măsuri de prevenire a răspândirii COVID-19. 
În continuare, vom prezenta dispoziţiile din conţinutul acestui act normativ. 
Art. 1 
„(1) Se prelungeşte măsura suspendării zborurilor efectuate de operatori 

economici aerieni spre Spania şi din Spania către România, pentru o perioadă de  
14 zile, începând cu data de 31 martie 2020 ora 18,00. 

(2) Se prelungeşte măsura suspendării zborurilor efectuate de operatori eco-
nomici aerieni spre Italia şi din Italia către România, pentru o perioadă de 14 zile, 
începând cu data de 6 aprilie 2020. 

(3) Măsurile prevăzute la alin. (1) şi (2) nu se aplică zborurilor efectuate cu 
aeronave de stat, zborurilor de transport marfă şi corespondenţă, umanitare sau 
care asigură servicii medicale de urgenţă, precum şi aterizărilor tehnice neco-
merciale.” 

Art. 2 
„(1) Ministerul Transporturilor, Infrastructurii şi Comunicaţiilor este abilitat să 

asigure aplicarea şi respectarea prevederilor art. 1 din prezenta ordonanţă militară. 
(2) Nerespectarea măsurii prevăzute la art. 1 atrage răspunderea disciplinară, 

civilă, contravenţională sau penală, în conformitate cu prevederile art. 27 din 
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 1/1999 privind regimul stării de asediu şi 
regimul stării de urgenţă, cu modificările şi completările ulterioare. 

(3) Personalul instituţiei prevăzute la alin. (1) este împuternicit să constate 
contravenţii şi să aplice sancţiuni, în conformitate cu prevederile art. 29 din 
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 1/1999, cu modificările şi completările 
ulterioare.” 
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Art. 3 
„(1) Alineatele (1) şi (2) ale articolului 3 din Ordonanţa militară nr. 4/2020 

privind măsuri de prevenire a răspândirii COVID-19, publicată în Monitorul 
Oficial al României, Partea I, nr. 257 din 29 martie 2020, se modifică şi vor avea 
următorul cuprins: 

«(1)Persoanele care părăsesc locul în care au fost carantinate, fără aprobarea 
autorităţilor competente, vor fi obligate să reia ciclul de 14 zile de carantinare, suportând 
cheltuielile efectuate cu carantinarea acestora, şi vor răspunde penal conform legii. 

(2)Persoanele care nu respectă condiţiile izolării la locul declarat/la care au optat să 
efectueze izolarea şi sunt identificate în afara spaţiului de izolare vor fi obligate să intre în 
carantină 14 zile, suportând cheltuielile efectuate cu carantinarea acestora, şi vor fi 
sancţionate contravenţional conform prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 
1/1999 privind regimul stării de asediu şi regimul stării de urgenţă, cu modificările şi 
completările ulterioare, dacă fapta nu constituie infracţiune.» 

(2) Măsura se aplică începând cu data publicării prezentei ordonanţe militare 
în Monitorul Oficial al României, Partea I.” 

Art. 4 
„Prevederile art. 4 din Ordonanţa militară nr. 4/2020 privind măsuri de 

prevenire a răspândirii COVID-19, publicată în Monitorul Oficial al României, 
Partea I, nr. 257 din 29 martie 2020, nu se aplică: 

a) piloţilor de aeronave şi personalului navigant care zboară înspre şi dinspre 
zone aflate sub incidenţa codului «zonă GALBENĂ» sau fără risc epidemiologic; 

b) piloţilor de aeronave şi personalului navigant care zboară înspre şi dinspre 
zone aflate sub incidenţa codului «zonă ROŞIE» sau cu risc epidemiologic, care nu 
coboară din aeronave între zboruri, sau poartă echipament de protecţie 
(combinezon, mănuşi, ochelari, mască), dacă între zboruri coboară din aeronavă.” 

Art. 5 
„(1) Prezenta ordonanţă militară se publică în Monitorul Oficial al României, 

Partea I. 
(2) Furnizorii de servicii media audiovizuale au obligaţia de a informa pu-

blicul, prin mesaje difuzate regulat, pentru cel puţin două zile de la data publicării, 
despre conţinutul prezentei ordonanţe militare.” 
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ORDONANŢA MILITARĂ NR. 6/2020 PRIVIND INSTITUIREA 
MĂSURII DE CARANTINARE ASUPRA MUNICIPIULUI 
SUCEAVA, A UNOR COMUNE DIN ZONA LIMITROFĂ, 

PRECUM ŞI A UNEI ZONE DE PROTECŢIE ASUPRA UNOR 
UNITĂŢI ADMINISTRATIV-TERITORIALE DIN JUDEŢUL 

SUCEAVA (M. OF. NR. 262 DIN 31 MARTIE 2020) 

 

De Redacţia Pro Lege 
 
 
În M. Of. nr. 262 din 31 martie 2020 a fost publicată Ordonanţa militară  

nr. 6/2020 privind instituirea măsurii de carantinare asupra municipiului 
Suceava, a unor comune din zona limitrofă, precum şi a unei zone de protecţie 
asupra unor unităţi administrativ-teritoriale din judeţul Suceava. 

În continuare, vom prezenta dispoziţiile din conţinutul acestui act normativ. 
Art. 1 
„Se instituie pe perioada stării de urgenţă măsura de carantinare în municipiul 

Suceava şi în zona limitrofă formată din următoarele opt comune: Adâncata, 
Salcea, Ipoteşti, Bosanci, Moara, Şcheia, Pătrăuţi şi Mitocu Dragomirnei.” 

Art. 2 
„Se instituie pe perioada stării de urgenţă o zonă de protecţie, ca perimetru de 

siguranţă în jurul localităţilor carantinate, formată din toate celelalte unităţi 
teritoriale administrative din judeţul Suceava.” 

Art. 3 
„În zona carantinată prevăzută la art. 1 este permisă intrarea, respectiv ieşirea 

pentru: 
a) transportul de marfă, indiferent de natura acestuia, a materiilor prime şi 

resurselor necesare desfăşurării activităţilor economice în zona carantinată, 
precum şi a aprovizionării populaţiei; 

b) persoanele care nu locuiesc în zona carantinată, dar care desfăşoară 
activităţi economice sau în domeniul apărării, ordinii publice, securităţii naţionale, 
sanitar, situaţiilor de urgenţă, administraţiei publice locale, asistenţei şi protecţiei 
sociale, judiciar, serviciilor de utilitate publică, energetic, agriculturii, alimentaţiei 
publice, alimentării cu apă, comunicaţiilor şi transporturilor.” 
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Art. 4 
„Ministerul Transporturilor, Infrastructurii şi Comunicaţiilor, precum şi 

operatorii economici din domeniul transportului feroviar de persoane nu vor 
comercializa bilete/abonamente sau alte titluri de călătorie pentru transportul 
călătorilor în zona carantinată decât dacă sunt respectate dispoziţiile art. 3.” 

Art. 5 
„Toate restricţiile stabilite prin ordonanţele militare precedente se aplică în 

mod corespunzător în localităţile carantinate şi în zona de protecţie.” 
Art. 6 
„Se împuterniceşte Centrul Judeţean de Coordonare şi Conducere a Inter-

venţiei Suceava (CJCCI) pentru a stabili completări şi derogări în ceea ce priveşte 
dispoziţiile prevăzute la art. 3.” 

Art. 7 
„(1) În zona de protecţie, organele cu atribuţii în domeniul apărării, ordinii 

publice şi securităţii naţionale vor stabili măsuri specifice de prevenire şi limitare a 
intrării, respectiv a ieşirii persoanelor în/din zona de carantinare prevăzută la  
art. 1. 

(2) În zona de protecţie este interzisă deplasarea între localităţile din zonă a 
persoanelor ce aparţin altor categorii socioprofesionale. 

(3) Autorităţile administraţiei publice locale şi judeţene vor aduce la cunoştinţa 
persoanelor din zona de protecţie obligaţiile ce le revin referitoare la deplasarea şi 
accesul în/din zona carantinată. 

(4) Aplicarea măsurilor de verificare, control şi acces în/dinspre zona caran-
tinată se realizează de către personalul structurilor Ministerului Afacerilor Interne 
în colaborare cu cele ale Ministerului Apărării Naţionale.” 

Art. 8 
„Accesul pe aeroportul internaţional «Ştefan cel Mare» Suceava este permis 

doar pentru zboruri efectuate cu aeronave de stat, zborurilor de transport marfă şi 
corespondenţă, umanitare sau care asigură servicii medicale de urgenţă, precum şi 
aterizărilor tehnice necomerciale.” 

Art. 9 
„Consiliul Judeţean Suceava împreună cu primarii şi consiliile locale din 

unităţile administrativ-teritoriale situate în zona de carantinare şi zona de protecţie 
vor lua măsuri de a asigura funcţionarea serviciilor de protecţie şi asistenţă socială, 
funcţionarea corespunzătoare a serviciilor de utilităţi publice, precum şi aprovi-
zionarea cu alimente de bază pentru persoanele fără susţinători sau altă formă de 
ajutor şi care nu se pot deplasa de la locuinţă/gospodărie.” 

Art. 10 
„Este strict interzis accesul între localităţi prin alte zone şi căi de acces decât 

cele deschise circulaţiei publice de pe drumurile europene, naţionale, judeţene şi 
comunale.” 
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Art. 11 
„(1) Sunt abilitate să asigure aplicarea şi respectarea prevederilor prezentei 

ordonanţe militare: 
a) Poliţia Română, Jandarmeria Română şi poliţia locală, pentru măsurile 

prevăzute la art. 3; 
b) Ministerul Transporturilor, Infrastructurii şi Comunicaţiilor, pentru măsu-

rile prevăzute la art. 4 şi 8. 
(2) Nerespectarea măsurilor prevăzute la art. 3, 4 şi 8 atrage răspunderea 

disciplinară, civilă, contravenţională sau penală, în conformitate cu prevederile  
art. 27 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 1/1999, cu modificările şi com-
pletările ulterioare. 

(3) Personalul instituţiilor prevăzute la alin. (1) este împuternicit să constate 
contravenţii şi să aplice sancţiuni, în conformitate cu prevederile art. 29 din 
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 1/1999, cu modificările şi completările 
ulterioare.” 

Art. 12 
„(1) Prezenta ordonanţă militară se publică în Monitorul Oficial al României, 

Partea I. 
(2) Furnizorii de servicii media audiovizuale au obligaţia de a informa 

publicul, prin mesaje difuzate regulat, pentru cel puţin două zile de la data publi-
cării, despre conţinutul prezentei ordonanţe militare.” 


